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Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Sok Írás — kevés igazság.
\ annak olyan közkeletű igazságok, ame­

lyeket ezerféle formában és minden alka­
lommal hangoztatunk, de az életbe való 
átvitelüktől ugyancsak óvakodunk.

így vagyunk azzal a bizonyos szóbeli­
séggel is, amelyet a biróság előtti peres 
eljárásban a legközelebbi jövendőben készül 
érvényre emelni az országgyűlés által letár­
gyalt perrendtartás.

Évtizedek óta ismert dolog, hogy a ren­
geteg sok teleirt papirosba belefullad 
az igazság s hogy az Írásbeliség teszi drágává 
és hosszadalmassá az igazságszolgáltatást. 
Itt-ott ki is küszöbölték az Írásbeliséget: 
a merev formákon enyhitettek, mégis hosszú 
évek kemény munkájába került, amíg a 
szóbeliség diadalmasan bevonul a bírósá­
gok termeibe az egész vonalon.

Plósz Sándor, a perrendtartás jeles ter­
vezője, a képviselőházban mondott beszé­
dében súlyos szavakkal csapott le az ósdi 
Írásbeliségre, amely békóba verte a bírói 
eljárást és rengeteg sok haszontalan mun­
kával terhelte a bírákat. »A szóbeliség 
maga az élet; az Írásbeliség pedig csak 
tinta és papiros.« így gondolkozik a halálra 
szánt formális eljárásról az ország egyik 
első jogásza.

A közel jövőben tehát uj irányt vesz az 
igazságszolgáltatás berendezkedése. A bíró 
felszabadul a nyűgtől, amely eddig erejé­
nek jó részét lekötötte; előtte folyik le az 
egész per s a bizonyítékok mérlegelésében 
nem állják útját az eljárási szabályok kor­
látái. A felsőbb bíróságok nem lesznek 
kénytelenek tisztán csak az aktákra, a holt. 
betűkre támaszkodni s bizonyos, hogy az 
emberileg elérhető igazság jobban megkö­
zelíthető lesz, mint az Írásbeliség mellett, 
amikor a bíró csak a jogászi, formai igazsá­
got kereshette, mert a per nem az élet egy 
mozzanataként, hanem csak mint jogeset 
jelent meg előtte, melyre alkalmaznia kel­
lett a gyakorlataitól kifejlesztett jogelveket.

A szóbeliség behozatala korszakos ese­
mény a jogélet terén és remélhető, hogy 
ezzel megindul Magyarország igazságszol­
gáltatásának és közigazgatásának teljesen 
modern irányban való átalakulása. Mert 
a közigazgatás is régen rászorult már arra, 
hogy lerázza magáról az Írásbeliség bekoit 
s a haszontalan tintafogyasztast az életre 
kiható munkásság váltsa fel.

Ha az igazságszolgáltatásra nézve áll az,

I amit Plósz Sándor mondott, hogy a szó- 
I beliség maga az élet, akkor a közigazgatás 
I terén az még szembetűnőbb igazság. Ha 
í a rengeteg írás felesleges a bíróságnál s 

nem jelent többet papiros és tintafogyasz­
tásnál, akkor az adminisztrációban sokkal 
inkább haszontalan, sőt veszedelmes, mert 
idő és erőpazarlásra vezet, minden haszon 
nélkül a közre.

A nyugati államokban a fejlődés fordí- 
! t°tt sorrendet is tüntet fel, mint nálunk, 
j mert majdnem mindenütt a közigazgatás 

területén ismerték fel először a szóbeli 
eljárás és a felekkel való közvetlen érint­
kezés előnyeit s mikor már a közigazgatási 
szervezet teljesen kiépült a szóbeliség alap- 

! ján, akkor kezdték a formális eljárást mel- 
I lőzni a bíróságok előtt is. Szabad orszá- 
j gokban általában a közvetlenség alapján 
j áll az egész adminisztráció. Minél kisebb 
j a közszabadság, annál több az Írásbeliség, 

annál nehézkesebb az eljárás.
A mi közigazgatási rendszerünkben is az 

abszolút korszak hagyományai dominálnak. 
Az osztrák bölcseség a protokollon és a 
bescheiden sarkalt. Mert betűvel kellett 
eltakarni azt, ami tökéletlen volt és gyarló.

Ezt a rendszert azután tovább fejlesz­
tették az alkotmányos időben is. A centra­
lizáció, amely a vármegyék agyonreformá- 
lásával kezdődött; a sokféle uj fórum 
megteremtése, a gyámkodás tulhajtása pedig 
az írásbeliség még erősebb tultengésére 

1 vezettek. Még a közigazgatás úgynevezett 
I egyszerűsítése sem teremtett sokkal kedve- 
• zőbb helyzetet. Valamit segített a járási 
I hivatalokon, de csak azon az áron, hogy 
I még lehetetlenebbé tette a felsőbb ható­

ságok s a községi hivatalok helyzetét

a felügyeletet s a felekkel való érintkezést 
felsőbb fokon is közvetlenné tenni, az 
önkormányzati haláskört bővíteni.

A centralizáció csődöt mondott. A mai 
rendszer tovább fejlesztése akkora hivata­
los apparátust igényel, hogy szinte lehe­
tetlen belátni azt a határt, ahol a személy­
zet és a folytonos aktaszaporodás, a köz­
pontosított igazgatás és az ezzel együtt 
járó Írásbeliség mellett, véget fog érni.

Az idők változása, a gazdasági és társa­
dalmi viszonyok átalakulása uj rendszert 
sürgetnek. Nem a papiros közigazgatás 
fejlesztése, hanem a közvetlenség, az életre 
való hatás eszközeinek felkeresése, uj irány, 
uj eszmék, uj eszközök hoznak friss leve­
gőt az elavult és csőd felé közelgő rend­
szer helyére.

A bírót felszabadítja a szóbeliség az 
erejét kimerítő s improduktív teendők alól. 
Fel kell szabadítani a közigazgatási tiszt­
viselőket is a papiros béklyóból, hogy a 
nép között élhessenek, az élet ütőerén 
tarthassák a kezeiket s ne a bürokrácia 
aprólékoskodásával, hanem gyümölcsöző 
munkával töltsék az idejüket.

A bíróságnak vannak reformátorai, akik 
tudással, munkával és befolyással megte­
remtik az uj, az idők követelményeinek 
megfelelő rendet. A közigazgatás pedig 
sínylődik tovább. Alig akad Magyarorszá­
gon olyan közigazgatási szakember, aki 
szakmáját tudományos alapon is művelné; 
alig van a politikai életben is számottevő 
férfiú, aki az adminisztráció nagy kérdései 
iránt az érdeklődést ébren tartaná. Az egyik 
megelégszik azzal, hogy az autonómiát 
védelmezze ; a másiknak összes érdeklődése 
abban kulminál, hogy a vármegyét szidja.

L , . , I Ki gondolkozik afelett, hogy az önkor-E»v réíri gyakorlati termi, aki a var- i b ’fej
megyei igazgatás minden ágát ismeri, már egy
évtizeddel ezelőtt azt vallotta, hogy a köz-
igazgatás tintába fullad. Egy évtized alatt 
pedig csak fokozódott a papirosfogyasztás 
és egy lépéssel sem haladt előre a köz­
vetlenség elvének érvényesülése.

A mai keretek mellett nem is sokat 
lehet a helyzeten segíteni. Az egész szer­
vezet gyökeres reformra szorul. Természe­
tesen nem olyan reformra, mint aminőre 
a kormánykörök gondolni szeretnek. A 
központosítás, a legaprólékosabb részletekig 
menő felügyelet, ellenőrzés csak még na­
gyobb elfajulásra vezethet. Legelőször a 
felügyeleti hatóságok munkaköréből kell 
a sok haszontalan cafrangot kiküszöbölni,

í mányzati jogokban rejlő nagy nemznti erő 
I sérelme nélkül hogyan lehetne modern 
* közigazgatást teremteni ?

Pedig az idő sürget és követel. És ha 
ezekkel a kérdésekkel nem foglalkoznak 
hivatott emberek, majd újra odaérünk, 
hogy néhány összetákolt rendelettel vetnek 
foltot a szakadozó, roskadozó közigazga­
tásra, amely uj erő, uj vér, uj irány, sza­
badabb mozgás után vágyakozik.

Nemzeti siilyedés.
Irta: Nagy Zoltán.

A kutató emberi elme nem szabad hogy meg­
álljon bizonyos tények, egyszerű tények meg­
állapításánál, hanem kell, szükséges, hogy

Mai számunk 12 oldali
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tények megállapításával kapcsolatban rögtön 
meditáljon s azon gondolkozzék, hogy mik vol­
tak a tények okai, mik idézték azt elő és a 
mennyiben ismeri fel azokat ártalmasnak, avagy 
éppen károsnak, mily módon segíthet, javíthat 
az állapoton.

Nemzeti sülyedésről, avagy szelíden szólva 
visszaesésről hallunk szólani, beszélni. Nemzeti 
visszaesésről, mely a múlt hagyományait elfeledve, 
elvesztette a talajt, célt és irányt. Ötletszerűen 
felszínre dobott eszmék által elkábitva ideig- 
óráig a hangzatos jelszavak után futkos, űzi, 
kergeti, hajszolja azt. Aztán kifáradva, bele­
unva, vajmi ritkán kiábrándulva vagy a tétlen­
ségbe sülyedve vissza, vagy újabb eszmék fel­
tűnését várva mohón, önfeledten, igen sokszor 
meggondolatlanul újra ismét csábképek után 
fut, uj ábrándokat kerget, hogy ismét csalódjék, 
újra kimerüljön.

Sajnos, nem beteges állapot rémképe, nem 
elferdítés és rosszakarat reáfogása ez a helyzet, 
hanem a letagadhatatlan, aggodalmat keltő való­
ság. Sülyedt a nemzeti érzés, meglazult az össze­
kapcsoló nagy eszmék ereje, fogyatékos a hit, 
gyenge az akarat s erőtlen a cselekedet. Süiye- 
dünk, visszaesünk, nem is tudunk ott megállani, 
a hova annyi küzdés, megpróbáltatás, annyi 
erkölcsi, anyagi áldozat árán eljutottunk. Erez­
zük, tudjuk ezt mindannyian, de a helyett, hogy 
közösen és egyesült erővel segítenénk, másokat, 
mindenkor rajtunk kívül állókat okoljunk. 
Másra toljuk a felelősséget, mert magunkban 
nem érezzük s megnyugtatni igyekszünk magun­
kat, holott a megnyugvás eszközeit önmagunkba 
kellene feltalálni.

Mi sem lenne könnyebb, mint a visszaesést 
a gyakorlati politikával és ezt az egyik szélső­
ségből a másik szélsőségbe menő apályt és 
dagályt ki nem egyenlített hullámzásával indo­
kolni meg és egyszerűen ráfogni, azt állítani, 
hogy a nemzeti visszaesést a politikai chaos 
idézte elő. Ugyde nagy tévedés azt hinni, hogy 
egy nemzet erejét, fölényét valamely politikai 
irány helyessége vagy helytelensége irányítja 
csak. Hiszen a politika az exigenciák tudo­
mánya, alkalomszerű felhasználása és gyakorlati 
keresztülvitele bizonyos elveknek, irányoknak. 
A társadalmi, gazdasági és kulturális téren nyilat­
kozik meg valamely nemzet intellectuális ereje 
és képessége. Erkölcs, törvénytisztelet, a művelő­
dés és művelődésre képesség alapjai a társadalmi 
fejlődésnek. Nemzeti sajátosság, faji jellegzetes­
ség, emberi érzés és gondolkodás azok az átható, 
sokszor átidomitó és vezető erők, melyek által 
a közszabadságra való jog, a kormányzó hata­
lomban való részesedés megnyilatkozik, mikor 
az úgynevezett politikai meggyőződés szavazata 
egyik vagy másik politikai elvet képviselő jelölt 
serpenyőjébe hull és a számbeli többség által 
emelkedik érvényre. Mindez nem formálná, nem 
alakítaná át egy nemzetnek a külvilággal szem-

I ben megnyilatkozott erejét, elismertetését és 
egymagában még nem volna fokmérője valamely

lennének.
Ámde éppen ez a hely, a hol >a kutya el 

van temetve«. Ez a hely az, a mely nyitja, 
kulcsa, megfejtése ennek a szomorú, áldatlan 
állapotnak. A tekintyek kora lejárt. A nemzeti 
sülyedést pedig ez idézte elő.

A gyalázkodás, piszkolódás, kipellengérezés 
hangja és szava mint tájékoztató műfelháboro­
dás időnap előtt megőrölte, lejáratta azokat a 
nagy embereket, kiknek neve, törekvése, munkás­
sága fogalommá kellett volna hogy váljon a 
köztudatban. És az egyéni érvényesülés, a sze­
mérmetlen törtetés keresztül gázolt évtizedek poli­
tikai, tudományos művelődési téren elért ered­
ményein ; eszközeiben nem válogatva közprédává

családot, albérlőikkel egyetemben mintegy negyed 
félszáz embert, kilakoltatott belőlük. Minden

nemzet igaz értékelésének, ha azok a hensfi, pereputtyával együtt most a kellemes télviz ide- 
mozgató erők tiszták, igazak, hűek vagy ennek j jén, mint nomád fsunk, na md ég amit
híján legalább emberi szempontból elfogadhatók tanyáznak a főváros egy k térségén Torién,k 

J 6 pedig mindez az Urnák 1910-dik esztendejében.
Az előzményei meg épen figyelemre méltók 

ennek az eddig páratlanul álló ténynek. A szociá- 
litita párt ösztönzésére sztrájkba lépett egy csomó 
kiuzsorázott, földhözragadt szegény lakó : nem 
fizették a házbért. Az nincsen az esetről szóló 
tudósításokban, hogy nem tudtak fizetni. Ez már 
önmagától értetődik. A háztulajdonos a törvény 
rendes útjára lépett : perelt és végrehajtás utján 
szerzett érvényt a kilakoltatást elrendelő Íté­
letnek.

Hogy a szocialista párt miért hajtotta bele a 
lakásnyomor páriáit ebbe a sztrájkba, hogy a 
következményekért terhe!i-e őt a felelősség és 
mennyiben, ezek mindenesetre nagyon a kérdés

tette az egyéni tiszteletet, becsületet; arra nem j mélyére ható momentumuk. De élüket vesztik 
is gondolva, hogy a mit ily módon lerombolt, j mindjárt, mihelyt a lakók nyomora, ez a borzal- 
annak a romia bizonyára Őt magát temeti el. más tömeg nyomor épen ebből az esetbőlannak a romja bizonyára őt magát

Az alkotás, tovább fejlődés és haladás mun­
kája igy szünetelt. A szünet pedig a meglevő 
erőket sorvasztotta el. A fékevesztett és szenve­
dély felkeltésére alkalmas szó, beszéd lassan- 
lassan az agy rostáján a léiekbe szűrődött,

kifolyólag a maga megdöbbentő valóságában áll 
előttünk. A fagyos, zuzmarás novembervégi 
éjszaka, hol a jótékonyság Altai juttatott fából 
rakott máglyák tüze világit be a nyomor kár- 
hozatos sötétségébe, az másról beszél. A sus-

később megüiepedett s bizonyossággá lett a i torgó^fahasá^bok^ lángnyelvei hangtalan szóval 
felkeltett kétely, tudattá erősbödött a célzatos 
reáfogás és mint hínár az álló vízfelületet, észre­
vétlen ellepte az emberi lelket a szenvedély, az 
elfogultság, talán a gyűlölet is.

És minél nagyobb embertömeget kerített igy 
hatalmába a szó, annál kiterjedtebbé lett ez a 
megtévelyités. Megrendült a hit, elveszett a 
tudás, tapasztalat, az érdem, a tekintély ereje.
És leráncigálva, porba hullva az eszmény is, 
melynek kultuszát fenntartani, ápolni és fejlesz­
teni minden igaz ember kötelessége.

így jutottunk ide. Ide, a hol most vagyunk, 
mikor nemzeti visszaesésről, sülyedésről beszélünk.

Tovább nem szabad sülyedni, hanem felis­
merve hibáinkat, megtévelyedésünket, a javulás 
útjára kell térni. Már maga a belátás, fél javu­
lás. A hit, az akaraterő és a következetes cselek­
vés elő fogják segiteni ezt. Hinni kell, hogy akar­
junk és akarni kell, hogy higyjüok.

A nemzet hivatása, üdve, boldogsága függ 
ettől; azé a nemzeté, melynek mindannyian, egy­
formán tagjai vagyunk. És vájjon öntudatos 
lények lennénk-e, ha a magunk boldogulására 
nem munkálkodnánk ?

A hét tarlójáról.
(A lúlakoltatás.) Budapesten van hét hatalmas 

bérpalota, csak épen kétszáz lakás van benne. 
Azaz csak volt, meri a háztuiajd mos, egy hatal­
mas fővárosi pénzintézet a hét folyamán 34

kiáltják a társadalom süket füleibe a jajszót, 
a kétségbeesés, a nyomor, szenvedés ordító jaj­
szavát.

S nincs segítség. A szegény kidobott pártá­
juk ezentúl is ki lesznek lakoltatva. A renitens 
házbérfizetők nyomorúsága ellen csak a ház- 
tulajdonosok kezében van gyógyszer. Úgy hív­
ják, hogy a törvény rendes útja. Világosan ki- 
íeiszőleg sima és egyenes ut s ebből az esetből 
mégis az tűnik ki, hogy botrányosan rosszul 
vau kikövezve. A hol az alapokból hiányzik a 
humanizmus köve, ott egyetlen építmény sem 
felelhet meg a céljának. Mikor a törvény a 
háziúr jogainak védelmében, minden más, még 
előbb szerzett jogok rovására is túltengő ked­
vezményeket oszt, ott teljesen hiányzik a másik 
fél iránt a humanizmustól követelt méltányos­
ság, a fizetési kötelezettségét teljesítő lakóval 
szemben is.

Hogy7 minden jog igényt tarthat a törvény 
védelmére, az kétséget nem szenved. De ily 
brutálisan középkori jellegű esemény feltétlenül 
tel veti azt a kérdést, hogy miért nem tarthat 
számot erre épen a kor szellemét irányitó huma­
nizmusnak legszentebb jogosultsága. Miért item 
talál módot a kormányzat arra, hogy a vagyon­
ból eredő jogok mellett olyan jogok is respec- 
táltassauak, melyek épen a vagyontalansághau 
gyökereznek.

Ezen természetesen nagyon hosszú eszme­
cserét, aukétozást lehet megindítani s mire a kér­
dés megoldására kerül a sor, akkorra kialszik

A peches ember legendája.
A peches ember egy szép, napsütéses reggelen 

betért a Rókus kápolnába. A peches embert 
behúzta valami a templomba. így kellett lenni mert 
amint tájékozódni kezdett a lágy homályban, 
azonnal meglelte, miért jött ő éppen ide. A 
középső hajó közepetájáról ugyanis egy ismerős 
szent integetett feléje, a jó Szent Antal, akihez 
gyermekkorában annyit imádkozott. Ez azonban 
nagyon régen volt és a peches ember hasztalan 
keresgélt az ima formulája után, nem tudott 
rájönni semmire. Csak odalépett a Szent elé és 
maga formulázta egyszerű stílusban ilyenformán 
mondta el könyörgését:

— Szent Antal! itt áll előtted a te régi tisz­
telőd. Bevallom, elfeledkeztem már rólad, de te 
emlékezel rám, mert ime hívtál és én jöttem. 
Most már azt is tudom : miért. De engedd meg 
óh Szent Antal, — egy kissé rendbe szedem a 
mondanivalóimat, — mert olyan hirtelen jött 
mindez, hogy egyelőre csak az érzéseim dolgoz­
nak. Érzem, hogy a szegények patrónusa vagy 
és tudom, hogy szívesen segítesz ezen a hatalmas 
felekezeten, amelybe én is beletartozom.

— Talán segíthetsz rajtam, óh Szent Antal, 
hiszen te nem utasítod el magadtól a benned 
bízókat, te az emberszeretet szentje vagy, a leg-

magasztosabb és legokosabb. Annyit már bizo­
nyára értesz, hogy segítségre szorulok. De téged 
is meglep bizonyára az, hogy én nem erkölcsi 
segítségre szorulok. Nekem az már nem használ 
semmit, óh Szent Antal. A hivatalomból kidob-

születtem. Talán legyűröm a te segítségeddel a 
fekete árnyakat, amelyek rátelepednek a szivemre 
és ölnek, fojtogatuak, ledöntenek. Szent Antal 
segíts!

— Látod — most következik könyörgésem
tak, mert elhanyagoltain a kötelességeimet, dől- i üzleti része — nem kívánom ingyen. Amit majd 
gozni nem tudok, mert nincs bennem energia, j nyerek, megosztom szépen, testvéri módon a 
koldulnom nem lehet, mert telve vagyok át- ! szegényeiddel. Nekem fele, nekik fele. En is 
szeméremmel, lopni nem m<rek, mert tisztelve j élek, nekik is jut. És idehordom híven, lelki- 
ivt„ -- — L 1 11 -fl- 1 ismeretesen minden vagyonúmnak felét, itt a tefélem az emberi törvényeket. Ahogy látsz, óh 
Szent Antal, én vagyok a föld legnyoraorusá- 
gosabh teremtése. És meg leszel lepve, ha el­
mondom, hogy mindezt a lóverseny tévé.

— Ne Ítélj el, humanizmus szentje, — hiszen 
te is ember vagy. A föunenőim csupa páriák 
voltak, akik másoknak dolgoztak és maguknak 
koplaltak. Isten tudja, hány nemzedék elfojtott 
kéj vágya halmozódott bennem össze, hogy ki­
törjön belőlem. Hány ember sivár nyomorúságát 
akartam megbos ulni egy gyönyörben keresztül 
élt élettel. Nem sikerült. Itt állok csupaszon és 
ha úgy tetszik, választhatok a legolcsóbb halál­
nemek között. Már mentem is a túlvilág felé, 
de te megállítottál.

— Most itt vagyok, várom, hogy segíts. A 
lóverseny által, amely tönkretett és amely egye­
düli reménységem. Még van egy revolverre valóm.

perselyedben helyezem el, vagy — ha gazdag­
ságra segítesz — intézeteket alapitok a gyámol­
talanoknak és istápolója leszek a nyomorultak­
nak. Áll az alku? . . .

A szárnyas ajtók hasadékán egy bolond kis 
sugár surrant le a nap fényéből és bearanyozta 
a szent jóságos képét.

— A szent mosolyog, a szent helyesei ! — 
konstatálía boldog örömmel a peches ember és 
ebben a pillanatban visszatért óhnos tagjaiba a 
diadalmas élet. Emelt fővel lépett ki a templom 
ajtaján és teli tüdővel szívta a friss, illatos 
levegőt, amely tavasz táján olyan édes azoknak, 
akik még remélnek.

*

Aznap délután a peches ember befogta roz­
zant szekerébe a szerencsét. Nyert és nyert.

i Talán mégsem szükséges. Talán mégis az életre 1 Azt a pénzt, amit az egyik futamon kapott,
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a kilakol tátották éjjeli menedékét bevilágító, 
jótékony adományokból összerakott máglya fénye 
Ez sem baj. Az utána beálló vak sötétség maid 
jobban bevilágít a kérdés mélységeibe Mert 
a világosság éhezése is rossz tanácsadó.

* *
*

(A kibicpénz.) Mesés kedélyességgel folyhat­
tak a napok Battonyán, hol általánosan tudott 
dolog volt, hogy nem csak a pórul járt tábla- 
biró, hanem egyebek is fogadtak el kártyázás 
közben kibicpénzt. Most már befejezett dolog 
hogy az állásának dekórumát ily kumiszul be­
sározó tisztviselő lehetetlenné van téve. Nem 
is aktuális talán a dolog. Csak egyetlen e^y 
pontja marad — sajnos talán örökre — aktuális

Simon táblabiró a tárgyalás folyamán oly ki­
jelentést tett, hogy nem tudott fizetéséből ki­
jönni. — Egy elejt élt szó az egész, melyet a 
megszorult ember az életéért folytatott kínos 
küzdelemben ejtett ki. A gyönge s helyt nem 
állható védekezés szava, mely mégis megdöbben­
tően rémes perspectiváját nyújtja egyfelől e per 
kapcsán a magyar művelt társadalom korrupt 
voltának, másrészt pedig annak a veszélynek, 
a mely a fizetéséből megélni nem tudó hivatal­
noki kar fentartása mellett a közélet tisztasá­
gát veszélyeztetheti. Valósággal csoda, hogy a 
battonyai esetek, a kibicpénzok csak szórványos 
jelenségek, holott tudjuk, hogy a hivatalnokok, 

természetesen főként és elsősorban a köz- 
hivatalnokokról vau szó — legalább is kilencven­
kilenc percent ben nem úgy vannak dotálva, hogy 
a megélhetés mellett állásukban reprezentálni is 
tudjanak. Jó volna, ha elég lenne a fizetés a 
tisztességes megélhetésre. De nem elég s mégis 
csodálkozik, megbotránkozik az egész ország 
azon, a mi Battonyán történt. Pedig, ha ezer 
helyen nincsenek hasonló állapotok, az csak a 
nyomorban megedződött hivatalnok gárdát dicséri.

Arról azonban nem jó megfeledkezni, hogy a 
nyomor csak a nyomorúság ellen edzi meg az 
emberi leiket, de a kísértések ellen nem. Kísér­
tés pedig vau mindig és lesz is mindig. Termé­
szetesen nem a kisértések ellen kell irtó harcot 
indítani, sokkal könnyebb az ellen védekezésre 
képessé tenni, felvértezni az annak kitett, rosz- 
6/.ul fizetett emberek légióját.

* *
*

(Az író múltja.) Van Jókainak egy mondása : 
„Apollo kihágásai isteni skandalumok, méltók 
a márványba vésésre, de hogyha Marsyas trágár- 
kodik: meg kell nyúzni!“ Pompás kifejezése 
annak a közmondásnak, mely Jupiter és az ökör 
között von párhuzamot a cselekvési szabadság 
szempontjából. Bizony, más elbírálás alá esik 
a tucat ember s más alá egy-egy nagy szellem. 
Ki tudja azt már, hogy Lord Bacon a világ­
hírű bölcselő és encyklopedista korának a leg­
nagyobb szédelgője volt? Egy-egy ezellemóriás

gondolkozás nélkül rátette a következőre. Oda­
fent a Szent Antal keverte a kártyákat és — 
hiába, amit egy szent akar . . .

Elég az hozzá, hogy estére kelve a peches 
ember sok nyomorúságot látott pénztárcája duz­
zadt a százasoktól. A szép, kék bankók jól 
megférlek egymás mellett és úri passziókra ani­
málták uj tulajdonosukat:

— Egy gummirádlist 1
És benne ült a gummitalpu kocsiban, amely 

lágyan ringatta a boldog embert, aki ebben a 
pillanatban arra gondolt, hogy milyen kellemet­
len volna most lyukas cipőkkel a kavicson tör­
tetni a szomorú emberáradattal.

— Veszek szép, szélesorru, finom cipőt, — 
biztatta magát mosolyogva, — veszek elegáns 
felöltőt, veszek . . . mindent megvásárlók, ami 
szép, ami úri és ami nekem tetszik.

Közben feltünedeztek a Rókus sárga, szomorú 
falai. A Rókusról eszébe jutott a szent, a szent­
ről a fogadalom.

— Oh Szent Antal ! — fuldoklóit a nagy 
gyönyörűségtől, hát mégis megsegítettél. De ne 
félj, hálás is vagyok érte. Most mindjárt le­
szállók.

— De mikor olyan jó itt a kocsiban, ellen­
hez« tt benne a tagadás szelleme ás te most 
ülsz először ilyen finom, úri alkalmatosságban.

»Zaiamegye Zalayármegyei Klilaj

tevékenységének hátrányára írni a magánéleté­
nek nem egészen tükörtiszta, vagy akármily fol- 

1 tos mozzanatait: ehhez nem lehetünk jogosítva. 
Nem azt mondom, hogy büntetlenséget élvez, 
csupán azt, hogy szellemi ténykedéseinek birála- 1 
iánál nem volna szabad befolyást engedni — 
teszem azt annak a tudatnak, hogy az épen 
szóban forgó lángész — egy közönséges gaz­
ember.

May Károly hírneves német regényíró, a 
„nemet Verne“. Most kisütötték, beigazolták 
róla, hogy ifjú korában rablóvezér volt s most 
munkái ellen még a parlamentben is akciót 
indítanak. — Nálunk is ezerszám olvassa műveit 
az ifjúság, magam is szívesen kalandoztam a 
pompás elbeszélések hőseivel az exotikus világ­
részek őserdőiben. A hatalmas lántáziáju iró 
művei eddig erkölcsnemesitő munkák voltak, 
ma, hogy múltja napfényre derült, elvesztették 
ezt a tulajdonságukat, még pedig azzal az indo­
kolással, hogy nem egy elbeszélésében foglalt 
rabló kalandnak a hőse maga az iró volt. —
A mint 35 esztendő alatt nem világlott ki ezek­
ből az irodalmi remekművekből, hogy Írójuk I 
rablóvezér volt — épen úgy ma sem lehetett j 
belőlük azt kiolvasni. A rablóvezér, mint iró I 
a saját maga bűneinek olyan színezetet adott, 
hogy azok méltók a megörökítésre, épagy mint 
az Apolló kihágásai — a márványba vésésre. 
Az elismert lángszerii alkotások zománcát nem 
tördelheti le az alkotójuk jellembeli fogyatékos­
sága. Nem azt nézzük, hogy a szép tiszta, üdítő 
vizű patak milyen szennyes mocsárból ered, ha­
nem azt, hogy vize üdit-e, oltja-e a szomjat.

8 épen a német alaposság vetette el itt is a 
sulykot. Minden dolognak végére kell járni, 
falán jobban, mint lehet. Az hogy céltalanul 
történik ez, mert immáron a May Károly elleni 
hajsza is cél nélkül való, az a német alaposság­
nak mindegy. Még akkor is, ha teljesen rossz 
intenciók vezetik . . .

A Csány-szobor.
Ismét aktuális a Csány-szobor ügye. Azaz, 

hogy még mindig aktuális, mert sajnos, még 
egy kis pénz is szükséges a felállításhoz, azon­
kívül, hogy sem a szobor pályázat, sem annak 
felállítás! helye véglegesen eldöntve nincsen.

A szoborbizottság legutóbb tartott ülésében 
megállapodott a szobor helyére vonatkozólag. 
Megállapodását, értesülésünk szerint, a városi 
tanács is elfogadta, úgy hogy az már legközelebb 
a közgyűlés elé kerül. Tájékoztatásul nem lesz 
érdektelén, ha az elhelyezésre választott térség­
ről és magáról az elhelyezésről egy-két szót 
szólunk.

A bizottság megállapodása, mely természetesen 
a város szankcióját várja, az, hogy a szobor a j 
Fehérkép vendéglő és az evangélikus templom *

I Ez a gondolat szöget ütött a fejében. Most ,
! már viaskodott az elhatározásával és amikor a '[
I kocsi a Rókus előtt robogott, már a gombjain j 
1 számította, igen vagy nem. A gombok azt taná- j 
! csolták, hogy igen. De már akkor ismét elhagy­

tak egy utcát és gyalog vissza olyan rossz, 
olyan nem urias.

— Elvégre nem is olyan sürgős, — gondolta 
megadással a peches ember. A Szent Antal 
szegényei akkor sem fognak meg károsodni, ha 
holnap találják is meg a perselyben a ropogós 
ezreseket. Milyen meglepetés lesz az ! ;

Azonban ideje volt már vásárláshoz látni, j 
Sorba jöttek a divatkereskedések, a szabó, a 
cipő üzlet és mert Budapesten semmi sem boszor­
kányság, egy óra múlva a peches ember úgy 
festett, mint egy született gróf.

Ez neki is eszébe jutott, amikor mint perfekt 
úriember először nézte magát végig egy elekelő 
vendéglő nagy falitükrében :

— A királyok Isten kegyelméből valók, én 
a Szent Antal kegyelméből lettem úrrá. Hiába, 
van predesztináció.

Következett egy gyönyörű éjszaka. Cigány­
zene, pezsgő, leány, szeparé . . . Akár egy 
tovasuhanó álom, olyan volt mindez a peches 
embernek, aki mohó éhséggel látott neki az I
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között eső térségen helyeztessék el. Nincs a 
városhoz az átadás végett benyújtott kérvényben 
praecizirozva, hogy ennek a térnek melyik és mily 
nagyságú része szükséges a felállításhoz. Ez a 
kérdés elválaszthatatlanul összefügg a szobor 
elhelyezésével. Mert egészen más és más részlet 
kell aszerint, hogy a szobor frontja, mily irány­
ban terveződik. A bizottság véleménye már 
egyöntetűen oly alakulást vett, hogy a szobor 
arccal a csendőrkaszárnya felé fordulva s a 
Fehérkép vendéglő utcavonalától kissé beljebb 
állíttassák fel. Igaz, hogy még nincs teljesen 
elnémulva az a vélemény sem, mely az evan­
gélikus templom tengelyében, háttal a templom 
felé, arccal a Kossuth Lajos utcába tekintve 
szeretné elhelyezni a szobrot.

Értesülésünk szerint a városi tanáas javaslata 
is az előbbi terv mellett foglal állást. — A meg­
hívott szakértők s a pályázat alkalmával meg­
jelent szobrászművészek véleménye szintén ezt 
a helyzetet tartja a legmegfelelőbbnek minden 
tekintetben. De nem kell szakértőnek lenni s 
nem kell a szoborhatás technikai kihasználásának 

I módozatait egy szobrászművész gyakorlott szemé- 
I vei látni, a laikus előtt is feltétlenül nyilván- 
I való, hogy a szobor és templom egymás háta 

mögött, mindkettő egy hosszú utca tengelyében, 
csak egymás rovására állíthatók fel. Távolról a 
szobor, közelről tekintve pedig a templom vészit 
impozáns hatásából. E mellett pedig oldalt, 
nagyon közel lévén az úttesthez, meg sem köze­
líthető; a vasút felől jövők éppen hátulról, a 
mellette elmenő járókelők pedig csaknem minden 
esetben o’ddról pillantják meg a szobrot.

Milyen más panorámát nyújt a másik terv! 
Akár a vasút felől, akár a városból jövők szemei 
előtt mintegy váratlanul áll a szobor s az önkén­
telen hatás minden eszközével ragadhatja meg 
a szemlélőt. A háttér levegője, a távolban emel­
kedő hegyek körvonalai — természetesen, ha a 
közvetlen környezet a célnak megfelelő átala­
kításon megy keresztül — oly mesterkéletlen 
nemességgel emelnék a szobormű hatását, hogy 
az a másik terv mellett még csak megközelít­
hető sem volna.

Hangsúlyozni kell, hogy a szobor céljaira ado­
mányozandó terület csekély s ha az itt is elő­
nyösebbnek tartott terv fogadtatnék el, akkor 
sem lenne nagyobb. Csupán a város tulajdonában 
maradó résznek kellene a szobor hatásának szol­
gálatába szegődve átalakulni. — A széna- és 
sertésvásár elviteléről nem is szólva, parkírozni 
kell a területet s pedig úgy, hogy az a szobormű 
rovására ne történjék, mint például a Deák­
szobornál, mely oly ügyesen körül van bás­
tyázva a hatalmas fákkal, hogy a szegény halan­
dónak, ha meg akarja találni, legalább is olyan 
nehézségekbe ütközik, mint a vak embernek — 
a látás. A Deák-szobrot ugyanis sehonnan sem 
lehet látni. Távolról a fák miatt, közelről pedig

ismeretlen élvezeteknek és habzsolta őket egy 
sokat élvezett ember falánkságával. Reggel a 
kocsi megint a Rókus előtt vitte, de akkor a 
peches ember félig aludt és mindössze ennyit 
morgott:

— Majd délután, öregem, délután !
Annyira volt, hogy barátjának számította a 

szentet és cinikusan kezdett róla gondolkozni.
— Nevetséges, ki mondja, hogy csakugyan 

a Szent Antal segített ? Bizonyítsák be! Szeren­
csém volt, punktum !

— De én gavallér ember vagyok, — tette 
hozzá engesztelő hangon, — amit megígértem, 
megtartom. Majd délután . . .

Csak este ébredt föl. Gyönyörűen berendezett, 
kényelmes szállodában lakott, a kocsis ideszál- 
litotta. Félig kábultan ment le vacsorázni és a 
gazdagon összeállított menü alatt végiggondolta 
egész szerencséjét. Megint felülkerekedett benne 
a jobbik érzés és most szentül megfogadta, hogy 
holnap lesz a napja, amikor tartozását ki fogja 
egyenlíteni.

— Addig azonban éljünk szépen — fűzte 
tovább a gondolatokat — mert ez is benne volt 
az alkuban. Szent Antal hozzásegít a bőséghez, 
én viszont a szegényeken segítek. Tiszta sor,
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azért, mert a szobor méretei és konstrukciója 
egyenesen arra utalnak, hogy kissé távolabbról 
nézzék, ami pedig teljesen lehetetlen.

Nagy kár volna, ha a minden valószínűség 
szerint impozánsnak tervezett szobrunk ily apró­
lékosság miatt nem érvényesülhetne. — Termé­
szetes, ez a része még korai a dolognak. De az 
óvás soha sem felesleges.

Ez időszerűit még a jövő január 16-án lejáió 
pályázat mielőbbi eldöntése s az elhelyezés miként­
jének a megállapítása a sürgős teendő, no meg 
természetesen az, hogy a város és a váimeg) e 
közönsége ne haragudjék meg valami túlságosan 
Borbély Györgyre, ha egy újabb s e nemes cél
előmozdítását célzó — furfangon töri a fejét.

(— e — ó.)
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Hivatalos rovat.
I.

Közhírré teszem, hogy az 1910 évi házadó 
kivetési lajstrom az 1883. évi 44. to. vonat­
kozó §-ai értelmében Zalaegerszeg r. t. város 
adóhivatalánál 8 napra vagyis f. évi december 
hó 1-től 8-ig bezárólag közszemlére kitétetett 
— a hol is a hivatalos órák alatt megtekint­
hető.

II.
A villamos világítás meghonosítása következ­

tében megmaradt utcai lámpák eladok.
Venni szándékozók a hivatalos órák alatt a 

városházán jelentkezhetnek.
Zalaegerszeg, 1910 december hó 2-án.

Dr Korbai, polgármester.

H írek.
December.

(j a nagybácsi a hónapok közt, ki valahány­
szor megjelenik köztünk, zsebei tele vannak 
édességekkel és ajándékokkal. Mindenki ölül 
megérkezésének, mindenki busul távozásán. Jo 
meleg szobával várjuk s még az ölelését is téli 
kabátban fogadjuk.

A karakterét az adja meg a decembernek, 
hogy befejezi az esztendőt s tanúja a mi meg­
tört reményeinknek, melyek az év elején oly 
magasra duzzasztották keblünket. Ez az önkritika 
hónapja, melyben szemlét tartunk afölött, hogy 
mit váltottunk be abból, amit az év elején fogad­
tunk s rájövünk, hogy meglehetünk-e elégedve 
magunkkal vagy nem. Ez az önkritika csak 
decemberben szigorú. Más hónapokban könnyű 
vérrel azt mondjuk a mulasztásra: „Eh, majd 
megcsinálom a jövő hónapban.“ Decemberben

hogy a pénzemmel úgy rendelkezem, ahogy én 
akarok.

És megint jó éjszakája volt. Egy bolondos, 
kékszemü orfeumnő és egy csomó üres pezsgős 
palack között ébredt föl reggel. A pincérek és 
a nő kegyetlenül megnyuzták és a vagyon is 
erősen apadt. A saját részét jóformán el is köl­
tötte, úgy okoskodott tehát, hogy a meglévőt 
osztja kétfelé. Most már bántotta a lelkiismeret 
és gondolatban féligmeddig sikkasztanak érezte 
magát, aki elkezelte a szegények pénzét. Más­
részt meg könnyelműségnek minősítette a szorult­
ságában a szentnek tett Ígéretet.

Úgy, ahogy volt, gyűrött arccal és gyalog 
megindult a Rókus felé. Annyira gyötörte magát, 
hogy szinte félt a szentnek élettelen szobra elé 
lépni és mikor már a templom kapujához ért, 
habozva állt a lépcsők előtt.

_ Ha csakugyan sikkasztottam, akkor körül­
belül mindegy, hogy mennyit. A lényegen nem 
változtat az összeg nagysága és a szent bizo­
nyára nem bocsát meg nekem, ha csak egy fil­
lérrel károsítottam is meg a szegényeit. Itt csak 
egy orvosság van. Ha délután nyerek — mert 
nyernem kell, — akkor pótolok mindent és nem 
is lesz semmi baj.

így tépelődött és nem ment be. Ellenben dél­
után kirobogott a versenytérre. Az a tudat,

ezt már nem merjük mondani, mert a jov 
hónap már a jövő esztendőt jelenti, bazárt 
inkább magunkba szádunk és elismerjük hanyag­
ságunkat. . . . , ,,, , TXEz a decembernek pszikológiai jelentősége. De
sokkal nagyobb jelentősége van külső nyilat­
kozásának.

Három olyan napja van, melyen ajándékokat 
szokás osztogatni : a Mikulás, a karácsony és 
az újév. Az újévet is beleszámítom ebbe a hó­
napba, mert ezeket az ajánd ‘kokat is dec anbei 
ben kell megvenni s a megvétel keservei decem­
berre esnek, holott az ajándékozás örömeit már 
január foglalja le magának.

Ez az ajándék vásárlás az alapja eg> n g' 
csomó üzlet virágzásának. Ma már a Mik inas 
kezd versenyezni a kis Jézussal s alig kezdődik 
el a hónap, szaladunk vásárolni püspököket, 
krampuszokat, kéményseprőket, cukrot és más 
egyebet s igy edződünk a karácsonyi vásárra. 
Mikulás és karácsony közt elég hosszú az idő, 
hogy a gyerekek elrontott gyomra helyreáll jón 
és képes legyen befogadni a második édesség- 
rohamot.

A családfők számára már nincs karácsonyi 
meglepetés. Ök, ha a családi életben egy kis 
tapasztalatuk már van, összeállíthatják a követ­
kezőket :

Karácsonyi ajándékul kap egy pár papucsot, 
egy házisapkát és egy szivartárcát. Az egyiket 
a 'felesége, a másikat a leánya készíti. A fiuk 
azok nem készítenek semmit, hanem vagy verset 
szavalnak Pósa Lajostól, vagy szekundát hoz­
nak haza a latinból. Ez az igazi meglepetés, 
mert erre legalább nincs elkészülve az ember.

Isten hozott tehát öreg december, ludom, 
hogy kevés ember van megelégedve veled, de 
én szeretem zuzmarás szakálladat és fagyos sóhaj­
tásaidat. Ha erősen fagy, sokat kell fűtésre 
költeni; ha nem fagy, nincs korcsolyázás; ha 
nem esik a hó, busul a szánkázni szerető ember 
és az utcaseprő; ha esik a hó, husin a városi 
hatóság és a vasul igazgatóság. De te ezzel ne 
törődj ; a gyerekvilág szeretető beragyogja deres 
fejedet 8 örökzöld koszorút fon homlokod körül.

A zalavármegyei függetlenségi es 48-as
párt 1910 évi december hó 5-ikén dél­
előtt 11 órakor Zalaegerszegen az > Arany 
Bárány« szállodában partgy -lest tatt. 
Tárgy: A párt ügyeinek meg ne zélése.

Gyászhír. Özv. Alasztic 1 Ádámno szül. Vörös 
Ilona f. hó 1-én életének 46 évében hosszú 
szenvedés után elhunyt. H dalát nagy szánni 
rokonság gyászolja. Temetése tegn p délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

Áthelyezés. A m. sir. i gr. zságiig y mi nister
Árszenovits Illés oravicai járási.irósági írnokot

hasonló minőségben a keszthelyi kir. járásbíró­
sághoz helyezte át.

Ä Gazdasági Egyesület közgyűlése, a Zala­
vármegyei Gazdasági Egyesület úgyis mint Zala- 
v ármegye Központi Mezőgazdasági Bizottsága 
f. évi december hó 5-éu d. e. 10 órakor, illetve 
11 órakor Zalaegerszegen, az egyesület helyisé 
gében rendes közgyűlést tart. A december hó 
5-én d. e. 10 órakor tartandó mezőgazdasági 
bizottsági ülés tárgysorozata: 1. Az 1911. évi 
költségelőirányzat és működési tervezet meg 
állapítása. A december hó 5-én d. e. 11 órakor 
tartandó gazdasági egyesületi rendes közgyűlés 
tárgysorozata : 1. Titkár kérelme 6 havi szabad­
ság engedélyezéséért. 2. Számvizsgáló bizottság 
jelentése az 1911. évi költségelőirányzatra vonat­
kozólag. 3. Egyesületi hivatalos közlöny nyomta­
tására kötendő szerződés föltételeinek jóváh így ás 
végett való bemutatása. 4. Állásfoglalás az uj 
monopóliumok (földgáz, potrohúm, kai Ló) tár­
gyában. 5. Állásfoglalás az argentínai hús be­
hozatala tárgyában. 6. Állásfoglalás a szeri)

; k reskedelmi szerződés életbeléptetése tárgvá- 
! ban. 7. Az Eső Magyar Általános B -T.-gtd 

kötött szerződés megújítása.
Jubileum. A keszthelyi kaszinó múlt szombaton 

tartotta meg fennállásának negyedszázados évfor­
dulóját. Az ezen alkalommal tartott közgyűlésen 
Berkes főgimnáziumi igazgató, az esti társas 
vacsorán pedig Takách Imre főszolgabíró és 
Sporzom Pál gazdasági akadémiai tanár tartot­
tuk beszédet. A kaszinóban m égj élt az ünnep­
ségen gróf Festetich Tassiió is.

A városi virilisták. Zilaegerazeg rend. tan. 
város legtöbb adót fizető képviselőinek névjegy­
zékébe 191 l évre a következők vétettek fel:
1 rendes tagok : 1. Szombathelyi r. kath püspök 
3061 K 77 f. 2. L’gáth Kálmán apátplébáuos 
2886 K 4 f. 3. Grósz Győző 1867 K 36 f. 
4. Gráner Géza 1739 K 86 f. 5. Hajik István 
1739 K 26 f. 6. Thassy Kristóf 1573 K 22 f.
7. Zalaegerszegi takp. vészv. társ. 1526 K 72 f.
8. Dr Fürst Béla 1361 K 62 f. 9. Páslek Lajos 
1160 K 6 f. 10. Dr Kaszter Ö lön 1122 K. 
11. Dr Zirka Zsigmod 1092 K 94 f. 12. Dr 
Cziuder István 1084 K 86 f. 13. Dervarics 
L .j is 106é> K 75 f. 14. Toech Károly 1014 
K 38 f. 15. Dr Berger Béla 998 K 68 f. 16. 
Fischer Pál 990 K 4 f. 17. Büchíer Jatt ab 
941 K 88 f. 18. Komlós M Miksa 918 K 94 
f. 19 Fischer L íszld 912 K 66 f. 20. Mór r.dioi 
Tamás 897 K 58 f. 21. Dr Szigeihy El mér 
895 K 64 f. 22. Dr Keié Antal 893 K 52 f. 
23. Schütz Sándor és Fia 861 K 75 f. 24. B.rehán 
Gyula 838 K 42 f. 25. Grünbaum Ferctc 826 
K 18 f. 26. Kroseíz Gyula 795 K 18 f. 27. 
Dr Keresztury József 784 K 82 f. 28. Fáugler 
Mihály Fia 769 K 20 t. 29. Rosenberg Zsigmond 
768 K 38 f. 30. özv. Hagymásy Gyuláné 752 
K 45 f. 31. Faragó Béla 735' K 34 f. 32.

hogy a Szent Antal haragszik rá, módfelett 
izgatta és megfosztotta a múltkori biztos nyugodt­
ságtól. Most már habozott és ideges volt, mert 
halálos bizonyossággal tudta, hogy veszteni fog. 
Ebben a tekintetben rendszerint jó szimatja volt 
és akárhányszor azzal a meggyőződéssel ment ki 
a pályára, hogy elveszti az utolsó krajcárt is. 
Mégis ott volt, mert, egy belső 1 'győzhetetlen 
kényszer hajszolta, hogy megver ‘kuljék a sors­
sal. Eddig, az utolsó eset kivételével, mindig 
ő került alul.

Reszkető kezekkel sz-aPe elő a megmaradt 
százasokat és valahányszor egy-egy nagyobb tetet 
rakott, mindig küldött fölfelé egy fohászt :

— Ne haragudj Szent Antal, többet nem 
csaplak be !

Hasztalan volt. A pénz u «zott és estére kelve 
éppen csak a régi vagyon romjait tudta haza­
cipelni. Most már gyalog ment a többiekkel és 
halavány, tépelődő arcáról száz lépésnyire lesirt, 
hogy vesztett. Estére felkereste a régi kopott 
szállását, ahol csodálkoztak a peches ember 
elegánoiaján, de ez a csodálkozás 6 neki fájt. 
Elgondolta, hogy most még ur lehetne, ha 
esztelen módra nem húz ujjat, paírónusával, de 
csodálatosképpen mégsem magára haragudott, 
hanem a szentre.

— Ej, mese, hogy humánus! Ha az volna,

megértette volna a helyzetet. A gazdagság el- 
kábitja az embert és szokni kell ahhoz, hogy 
az ember jótékony tudjon lenni.

Aztán azon töprengett, hogy csúszhatna föl 
megegyezel’. Másnap egész nap csak a vers ny- 
programmot tanulmányozta, kombinált, számí­
tásokat csinált és papiroson halálos biztonsággal 
kiszámította, melyik lovaknak kell győzniük. 
Harmadnap minden vagyona elúszott. Egyszer 
a zsoké volt gazember, egyszer a ió nem akart 
menni, sőt az is megtörtént, hogy az átázott 
paripa éppen a start pillanatában fordított hátai 
és ott maradt a gépnél. A peches ember sirt, 
áthúzódott, de nem hiszuált semmit.

Egy hét mu’va a peches ember a t égi kopott 
rongyokban megjelent a Rókus ajtajánál. Nem 
ment be, csuk ökölbe szorította a kezeit és úgy 
fenyegetődzöt.t. A szentet szidta.

Az pedig Cilik mosolygott a ráeső napfény­
ben ; olyan jól esett neki, hogy a peches ember 
milyen komolyan veszi az esetet, melyhez neki 
olyan kevés köze volt.

Kálmán Jenő.
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Spitzer Hágó 731 K 94 f.özv. dr. Iaoó Jtioaué 
721 k í 1 í. 34. Ka szt ír Sándor 719 K 54 f 
II. Póttagok : 1. Deutsch Ferenc 705 K 98 f 
2. Dr Hajós Ignác 705 K 28 f. 3. Dr Gráner
A l*' f Fx^q f' 4.‘ "Dr Grünwald Samu
69b K 4b 1. 5. Soproni takarékpénztár r.-társ 
669 K 85 f. 6. özv. Komin Sándorné fíöfi ve
59 fillér.

A varmegyeházból. A folyó évi december hó 
12-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes 
közgyűlésen felveendő ügyek tárgyalásának elő­
készítése végett az állandó választmányi ülés 
íolyó évi december hó 5-én délelőtt 9 ' órakor 
iog Zalaegerszegen a vármegyeház gyűlésiemé­
ben megtartatni.

A decemberi közgyűlés tárgysorozatából. Zala-
vármegye törvényhatósági bizottságának decem­
ber hó 12-én tartandó rendes közgyűlésére a 
meghívót és tárgysorozatot tegnapelőtt küldötte 
szét a/, alispini hivatal. A rendes tárgysorozatba 
100 ügy van felvéve s valószínűleg gazdag lesz 
még a póttárgysor is. A közgyűlés, amint a 
december havi közgyűlések általában, bizonyosan 
népes lesz. A megejtendő választások is széles 
körben érdeklődést keltenek. Az alispáni jelentés 
után az első tárgy a közigazgatási bizottságból 
kilépő Burcza László, Gróf Batthyány József, 
Bogyay Máté, Csertán Károly és Eitner Zsigmond 
bizottsági tagok helyeinek betöltése. Ezután 
következik a Vizy Géza nyugdíjaztatása folytán 
megüresedett elsőosztályu aljegyzői s az esetleg 
megüresedő egyéb állások betöltése, a központi, 
az állandó bíráló és igazoló választmányok meg­
alakítása ; a katonabeszállásolási pótadó száza­
lékának megállapítása.

Meghívás. A magyar mérnök és építész egy­
let szombathelyi osztályának titkársága a követ­
kező meghívókat bocsátja közre: Van szeren­
csém az érdeklődőket a folyó évi december hó 
5-én dé után 2 órakor a szombathelyi vízveze­
ték vizműépítésének megtekintésére tervezett ki­
rándulásra tisztelettel meghívni. A megtekintés 
tés előtt Zarka Elemér műszaki tanácsos ur a 
szivattyuházbau előadást fog tartani. Gyüleke­
zés pontban d. u. 2 órakor a vízvezeték szivattyú- 
házában. Részvételt kérem mielőbb a titkárság­
nál bejelenteni.

Van szerencsém az érdeklődőket a f. évi 
december hó 7-én a sárvári cukorgyár megtekin­
tésére tervezett kirándulásra tisztelettel meg­
hívni. Indulás a pályaudvarról 7-én d. u. 3 
óra 49 pere. Érkezés vissza Szombathelyre 7 én 
este 10 óra 28 perc. Szombathely, 1910 novem­
ber hó 27-én. Kremier, titkár.

Művészestély Nagykanizsán. Múlt hó 26-án
egy jól sikerült hangversenyes mulatságot rende­
zett Nagykanizsa ifjúsága. A kissé hosszú műsort, 
melyet nagy tetszéssel fogadott az estély előkelő 
közönsége, reggelig tartó tánc követte. Minden­
eseire kár volt magas helyárakat megállapítani, 
mert 4 és 2 korona oly összeg, melyet rendesen 
esak a külföldről hozatott művészek fellépésekor 
szokott fizetni a közönség. Mindazonáltal az összes 
ülőhelyek elkeltek és — amennyiben a rendező­
ségnek célja volt a kizárólagos előkelő közönség 
meghívása — e tekintetben célt is értek. Az 
estélyen jelen voltak : Bosnyák Géza országgyűlési 
képviselő, Véesey polgármester, Dr Sáliján fő­
jegyző, S immer posta főnök stb. és családjaik. A 
közönség sokat tapsolt a műsor minden egyes 
számának, de különösen Petrits Magdim zongora- 
játékának, melynek ráadását viharos tapssal 
követelték. Azt hisszük, hogy nem túlozunk, 
midőn konstatáljuk, hogy a rendkívül finom 
Ízléssel, a fiatal lányoktól nem gyakran hallott 
biztossággal eljátszott Chopin Polonaise volt az 
estély legszebb száma, Hofrichter zenetanárnő 
és Fisch el Lajosné előadásával egyetemben, kik 
a tőlük már megszokott Ízléssel és művészettel 
játszották el Wienitwszky Legendáját.

A zalaegerszegi testgyakorló kör f. évi novem­
ber hó 28-án tartotta közgyűlését, melyen a

-Zalam egye, Zalavármegyei Hírlap­

pénztári szám edás felülvizsgálása s a tisztujitás 
kepezte a főtárgyat. A jóváhagyott számadás 
szerint az 1908/909. működési évben 180 K 
50 fillért kitevő összes bevétellel szemben 180 K 
90 f kiadás, tehát 40 f tuíkiadás mutatkozik. 
Az 1909/910. évben 205 K 40 f az összes be­
vétel, a kiadás pedig 182 K 40 f, többlet 23 K. 
Az 1910/911. évi költségvetés szerint a bevétel 
376 K 20 fillérre, a kiadás 250 koronára van 
előirányozva. A megejtett tisztujita'son egyhan­
gúlag újból megválasztattak elnökké: Keresztury 
Juzseí dr, alelnökké Dr Káldór Tivadar, mű­
vezetővé Takács József, jegyző, titkárrá Fatér 
Endre, pénztárossá Pásztori mre, ellenőrré Ha ért er 
Adám, Csiky György, Cséry Bálint, Wassermann 
Samu, Dr Szikszay Jenő, választmányi tagokká 
Schuszter Oszkár, Fehér Miklós, Dr Dubay 
István, Czobor Mátyás, Borbély György, Cséry 
Bálint, Hantke Emil, számvizsgálókká Vidóczy 
Pál, Kozma Iván, Fangler Ferenc és Elek 
Márton. Az egylet orvosa Dr Halász Miksa. 
Uj működési águl felvette a kör a korcsolyázást 
és turisztikát. Takács József művezetőnek pedig 
fényesen megérdemelt köszönetét szavazott a 
közgyűlés buzgó s fáradhatlan működéséért. — 
Bizony kicsiny keretekről adnak számot a fenti 
fináöciálig adatok s ez csak úgy vezethet kellő 
eredményre, ha az egész város felkarolja test­
edzés nemes ügyét. A tagok eddigi fáradhatat­
lansága s az élénk egyesületi élet amellett bizo­
nyít, hogy ez mihamarább s minden körben be 
fog következni.

Az iparos tanoncok kiállítása. Az iparos 
tanoncok munkakiáliitása december 18-án nyílik 
meg az Ipartestület nagytermében. Felhívja az 
Ipar testület a város közönségét, hogy a kiál­
lítás sikerét mozdítsa elő pártfogásával oly képen 
is, h-igy a kedvező alkalmat felhasználva, kará­
csonyi ajándék tárgyakat tanonctartó mesterek­
nél rendeljenek meg. Az iíyen ajándéktárgyakat 
a mesterek a tanoneokkal készíttetik el, a leg­
nagyobb gonddal és legolcsóbban. A kivitel 
minőségéről a kiáilitás fogja a legszebb képet 
nyújtani. A kiállítás iránt már nagy érdeklődés 
mutetkozik.

A Balatontavi gőzhajózási r. t. a beállott téli 
időjárás következtében a személyszállítást e hó 
1-én az összes állomások között beszüntette.

Elfogott nemzetközi betörők. Két veszedelmes 
betörői fogtak el a napokban Pakson. Az egyik 
betörő Schneider Miksa 28 éves antwerpeni 
születésű, a másik pedig Fridvich Lupika 40 
éves magdeburgi születésű csavargók. Meg mo­
tozásuk alkalmával több pisztolyt, tőrt és ál- 
kulcsokat találtak náluk. Az elfogott Letörők 
jártak Ziiamegyében is és a szomszédos megyék­
ben is, hol nevükhöz több községi pénztár ki­
fosztása fűződik. A csendőrség az ország minden 
részébe táviratozott, hogy értesítsék őket a mos­
tanában történt rablásokról.

Meglopott vendég. Vígan mulatott a nagy- 
kanizsai korcsmák egyikében Varga István 
csizmadia segéd. Gyorsan telt az idő s a mulató 
vendég észre sem vette, hogy a poharazás köz­
ben már a hajnal derengett. Mikor aztán már 
arra szánta el magát, hogy végét veti a mulat­
ságnak, kelternetlen meglepetésre ébredt. Zsebébe 
nyúlt, hogy megnézze mennyi idő is van és rémü­
lettel észlelte, hogy mialatt ő Bachussnak áldozott, 
valaki elemelte a zsebóráját. Hogy a dologról 
a rendőrségnél jelentést tegyen, készülődni kez­
dett kifelé. Erre egy újabb kellemetlen tapasz­
talat várt reá : a téli kabátjának is csak hült 
helyét találta. Nosza sietett a rendőrségre, hogy 
el panaszolj a a baját, bánatát, a mit a két tárgy 
eltol vaj lása okozott. Természetesen sem a tolvaj, 
sem a lopott dolgok nem kerültek meg.

Megkerült birkák. Még októberben történt, 
hogy Góth István vonyarci korcsmáros birkáit, 
számszerint 75 drhot, ismeretlen tettesek ellop­
tak. Góth följelentette a lopást a csendőrségen, 
mely azóta erélyesen folytatta a nyomozást. Ugy-

látszik nem hiában, mert az ellopott birkák kö­
zül eddig már 40 drbot megtaláltak Fesz lény 
Mihály bakonyszentgáli juhásznál s több mint 
valószínű, hogy a többi birka is a Bakonyból 
fog megkerülni.

Az első balatoni gyermekszanatórium. A gyer­
mekszanatóriumi tanács gróf Zichy János vallás­
os közoktatásügyi minister elnöklete alatt tar­
tott ülésében megállapodott abban, hogy az első 
balatoni gyermekszanatoriumot Balatonalmádiban 
építi fel a Veszprémi Káptalan által felajánlott 
telken. Az építkezés Hoepfner Guidó műépítész 
utján már folyamatba is tétetett és nyárra már 
üzembe kerül az első balatoni gyermek szana­
tórium, amelyet nemeslelkü alapitói azon irgal­
mas feladatok szolgálatába bocsájtanak, hogy 
enyhítsen azon szegény, senyvedő beteg kisdedek 
fájdalmain, akik most ezer és ezer számra kellő 
ápolás hiányában elpusztulnak. — Méltányolta a 
pénzügyminister ur is a balatoni gyermekszana- 
torium mielőbbi létesítését azzal, hogy a balaton­
almádi gyermekezanatorium céljaira tárgysors­
játékot engedélyezett. A sorsjegyek darabonként 
1 koronáért árusittatnak és megrendelhetők a 
Balatonalmádi Gyermekezanatorium sorsjáték iro­
dájában Budapest, Corvin tér 1 szám alatt.

Északsarki madár Zalában. Ritka madarat 
fogott a múlt hátén Harm János vármegyei 
árvaszéki üinök, majdnem a város közepén. A 
liba nagyságú madár csőre egy kerítés hasadé- 
kába volt szorulva s ott vergődött a szegény 
áliat a palánk tövén. Hann ur az ismeretlen 
formájú állatot hazavitte s megkísérelte táp­
lálni, de semmiféle madáreledelt nem volt haj­
landó elfogadni. Természettudósaink azután meg­
állapították, hogy a ritka zsákmány sarki búvár, 
amely ballal él fent a jeges tengereken. Szép, 
kifejtett példány, aminőt aligha fogtak még 
Magyarországon. Egyáltalán a sarki búvár 
ennyire délre nem szokott levándorolni. Leg­
feljebb Németország északi partjáig vonul le. 
Sokan azt következtetik a sarki madár meg­
jelenéséből, hogy szokatlanul szigorú télnek 
nézünk elébe. — Haun János ur a búvárt a 
zalaegerszegi főgimnázium természetrajzi szer­
tárának ajándékozta.

Egy Uj könyv. Borbély Sándor a váczi kir. 
orsz. siketnéma intézet igazgatója és Borbély 
György zalaegerszegi főgimn. tanár a helyes 
magyarság megóvását célzó hírlapi közleményei­
ket több idevágó cikkel kiegészítve könyvaíak- 
ban adják ki s az érdemes munkára előfizetést 
hirdetnek. Ajánlásul álljon itt a felhívás néhány 
szava: »A magyar beszédnek színét, zamatját 
napról-napra rohamos fokozatossággal töri-rontja 

■ a szólamoknak az újszerűség divatos köntösébe 
takaródzó idegenségük, hogy ne mondjuk: időt­
lenségük. E romboló katás alatt, akinek még 
megmaradt nyelvünk szépsége iránt egy kis 
egészséges érzéke, annak kötelessége, 
tudatlansággal és nemtörődömséggel 
védelmére keljen a magyar nyelvnek, 
útfélen elburjánzott idegenszerü szólamokból és 
szerkezetükből néhányat minden különösebb 
rendszer nélkül, felbukkanásuk sorrendjében 
tollhegyre tűztünk. Tehát nem a szaktudós min­
denre kiterjedő aprólékosságával és kritikai 
rendszerezésével s nem is a történelmi vissz i- 
tekintés hátterével világítottuk meg az u. n. 
barbarizmusokat, hanem csupán a tanult ember 
átlagos készültségével és meglehetősen épen 
maradt magyar nyelvérzékünk segítségével irtuk 
meg — az újság számára. Ezeket must össze­
gyűjtve könyvalakban kiadjuk jobbára úgy, 
ahogy azokat ott nnpról-napra hevenyészve 
megírtuk“. A műhöz Bérezik Árpád irt beveze­
tést. Az érdekes tartalmú könyvecske tanuló 
ifjaknak adandó ajándéktárgyul is alkalmas. A 
könyv darabja 1 korona; 50 darabtól felfelé 
60—60 fillér. A megrendeléseket december 15-éig 
kérik a szerzők.

hogy a 
szemben 

Az utón-

Nemény testvérek

SAVOY
nagy szálloda

BUDAPEST, József-körut 16. Telefon 154—08. A főváros 
legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 
120 vendégszoba. Olvasó és társalgó-termek. Központi gőz­
fűtés. Fürdőszobák — lift — Vacuum-Cleaner. — Minden 
szobában hideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasút köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak I IW~ A legfigyelmesebb kiszolgálási
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Városi közgyűlés. Zalaegerszeg város képvi­
selőtestülete f. hó 2 án d. u. 4 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott. Á tárgysorozat egyes pontjai 
gyors egymásutánban kerültek tárgyalás alá s 
jóformán vita nélkül fogadta el a közgyűlés a 
tanác-ii javaslatokat. Dr Korbai Károly elnökölt, 
jegyzőkönyv hitelesitőkül Grünbaum Ferenc és 
Wapper Ignác kérettek fel. A főbb pontok a 
következők voltak : Az 1910 évi pótköltségvetés, 
mely 9912 K 76 f költségvetési szükségletet 
mutat fel s jobbára csak újból beállított tételek­
ből áll, elfogadtatott. A közgyűlés felhatalmazást 
adott a tanácsnak, hogy — miután a jövő évi 
költségvetés már ki nem adható, — az előző 
évi költségvetésben megállapított kiadásoka; s 
állandó illetményeket folyósíthassa. A címzetes 
irnokokok ez évi drágasági pótléka kiutaltatott. 
A városok kongresszusának átirata folytán elha­
tározta a közgyűlés, hogy gróf Batthyány Pál 
orsz. képviselőnkhöz kérelmet intéz a városok 
jövő évi államsegélyének felemelése érdekében 
indítandó mozgalom támogatása végett. A polgár- 
mester beterjesztette a Tapolcza—Zalaegerszeg— 
ratkersburgi h. é. vasút ügyében az intéző- 
bizottság jelentését, melyből kitűnik, hogy a 
Tapolczától Zalaegerszegig terjedő vonal létesí­
tése iránt is igen komoly akció indult meg. — 
A közgyűlés öt órakor ért véget.

A mérnökök mozgalma. A városi mérnökök
n:u.t hónapban országos értekezletet tartottak, 
ami ven kérelmeiket feltáró memorandumot dol­
goztak ki. A mérnökök emlékiratában is kife­
jezése jut a decentralizáció felé való törekvés, 
mert a műszaki szolgálat terén szintén sok viszás- 
ságra vezet a nagyobb kerületek központosított 
igazgatása. Ezért a járási mérnöki állások szer­
vezését sürgetik. Ez a kivánalom nem uj. Már 
egy évtizeddel ezelőtt is hallottuk ezt az óhaj­
tást, de inkább a közönség s a közigazgatás, 
mint a mérnökök köréből. Kétségtelen, hogy 
minél intenzivebb és többoldalú lesz a műszaki 
szolgálat, annál inkább szükséges a decentrali­
záció. Magyarországon azonban annyi reform 
vár a megvalósításra, hogy az ilyen sok pénzbe 
kerülő újítás még egyhamar alig várható.

Ruhakiosztás. A szegénysorsu gyermekek fel­
ruházására alakult zalaegerszegi >Chanuka< 
egyesület, múlt vasárnap, folyó hó 27-én dél­
ül án 4 órakor tartotta ruhakiosztási ünnepélyét 
az ipartestület nagytermében. Már kora délután 
ott szorongtak azok a gyermekek, fiuk, leányok 
vegyesen, a kik ruhára számítottak és az öröm 
jóleső érzetével szemlélték sz asztalokra kirakott 
szép téli ruhákat, cipőket, de még inkább azt 
a temérdek sok süteményt és gyümölcsöt, a 
mit a jólelkü nők számukra összegyűjtöttek. 
Ezu tal 17 fiút és 15 leányt látott el az egyesü­
let jótékonysága szép, meleg téli ruhával, láb­
belivel. Harminckét szegénysorsu gyermekek 
szivébe csöpögtettek nemesleiküségükkel örömöt 
a szétosztott ruhával és süteménnyel. A kiosz­
tás előtt Engelsmann Izrael főrabbi tartott szív­
hez szóló beszédet a gyermekekhez, intvén őket 
hál adatosságra, istenfélelemre s hazaszeretetre. 
A gyermekek boldogságától ragyogó arccal vet­
tek at a kapott holmikat s ez bizonyára a leg­
szebb jutalom a jószivü adakozók önzetlen fára­
dozásáért.

Színi-egyesület Tapolczán. Igen erős doku­
mentuma Tapolca élénk és munkás társadalmi 
életének az is, hogy legutóbb ötven taggal meg­
alakult a ezinpártoló egyesület, mely a színtár­
sulatok anyagi és erkölcsi segítését tűzte ki 
céljául. Az egyesület elnöke Karácsony Kálmán 
főszuigabiró lett. íme, Tapolcza egy lépéssel 
ismét előbbre került Zalaegerszegnél. Mi már 
évekkel ezelőtt sürgettük a szinpártoló egyesület 
létesítésének fontosságát, de — sajnos — mind­
ezidáig semmiféle mozgalom nem érezhető ebben 
az irányban. Békés nemtörődömségünkből még 
a kid ura hiányának érzete sem bir bennünket 
kizökkenteni.

Korai örömök. A múlt héten egész váratlanul 
beállított Tél apó, megrázta hószinü fényes szakai­
ját s szűz fehér takaróval födte be az egész 
természetet. A hó leestével kemény egészséges 
hideg is jött s a túlfűtött szobákban sok fiú és 
leány arc pirosult ki, a téli napok ölöméire 
gondolva. Az örömök azonban kissé koraiak 
voltak. A hó elolvadt, a hideg napok helyébe 
enyhe, majdnem tavaszi időjárás lépett. A tavaly 
óta megrozsdásodott korcsolyák még egyenlőre 
pihenhetnek a padlások elrejtett zugaiban.

Zalavármegye népesedése. 1910 évi augusztus, 
szeptember és október hónapokban az alsólendvai 
járásban született 405, meghalt 171, szaporodás 
234; — a balatonfüredi járásban született 88, 
megh. 53, szap. 35; — a Csáktornyái járásban 
szül. 457, megh. 202, szap. 255: — a keszthelyi 
járásban szül. 216, megh. 139, szap. 77; a 
letenyei járásban szül. 267, megh. 137, szapo­
rodott 130; — a nagykanizsai járásban szüle­
tett 277, megh. 150, szap. 127; — a novai 
járásban szül. 217, megh. 75, szap. 142; a 
pacsai járásban szül. 270, megh. 157, szapo­
rodott 113; — a perlaki járásban szül. 604, 
megh. 242, szap. 362; — a sümegi járásban 
szül. 243, megh. 153, szap. 100; — a tapolezai 
járásban szül. 296, megh. 202, szap. 94; — a 
zalaegerszegi járásban szül. 297, megh. 153, 
szap. 144; — a zalaszentgróti járásban szül.
177, megh. 116, szap. 61; — Zalaegerszeg r. t. 
városban szül. 72, megh. 50, szap. 22; — JSagy- 
kanizsa r. t. városban szid. 203, megh. 169, 
szap. 34. — Az egész vármegye területén szid.. 
4099, megh. 2169, szap. 1930.

Hasznos és praktikus karácsonyi ajándékot
találhat az ember a Singer Co. varrógépgyár 
r. t. külömböző raktáraiban, amelyek a vörös 
S. betűről könnyen felismerhetők. A eredeti 
Singer varrógépről dicséretet mondani felesleges, 
hiszen előnyei sok év óta általánosan el vannak 
ismerve. Elég rámutatni néhány újdonságra, 
amelyet a társaság a karácsonyi vásáron for­
galomba hoz. így például a zalaegerszegi üzlet­
ben (Megyeház-tér 1. sz.) látható egy pompásan 
kiállított szalon cabinet-varrógép, amelynek ajtai 
önműködőleg nyílnak és záródunk s amelynek 
felső része automatikusan emelkedik és a munka 
elvégzése után ismét lesüiyed, emellett a fél re­
hajtott fedél munka alatt az asztalkát jelenté­
kenyen megnagyobbítja s kényelmes varró asz­
tallá teszi. Remek díszítésével ez a cabinet- 
varrógép különösen szalonokban alkalmas, mig 
egyszerűbb külső kivitellel még mindig a ház 
dísze s a szoba lakályosságát emeli. Az eredeti 
Singer-féle családi varrógép, amely közönséges 
rendeltetésén kivül műhiinzésekhez is alkalmas, 
most már a Singer-féle stoppoló segítségével 
mint harisnyastoppoló gép is használható. A 
könnyen felszerelt stoppoló nagyon praktikus, 
munkája tartás és viselés közben nem érezhető; 
a gép a harisnyát nem szakítja s a munka ki­
vitele kiváló. Ezek az előnyei és értékes tanul­
ságai az er« déti Singer-féle családi varrógépnek, 
amely mindenütt nélkülözhetetlen s ép oly ha9z* 
nos, mint elegáns és eziveaeu látott karácsonyi 
ajándékot képez. A gépnek és mellék alkatrészei­
nek kezelésében készséggel adnak m baigazitást 
8 a társaság különösen k dvező fizetési feltéte­
leket szab a vásárló közönségnek.

A telefonhálózat bővítése Ismer -tes a vár­
megyének az a határozata, mely szíriül a járási 
szol gab irói hivatalokat a Központtal, a körjegyző­
ségeket pedig a járási székhelyekkel telefonnal 
kötik össze, hogy ezzel is megköunyittessék a 
közigazgatásnak menete. Mivel ezek a munká­
latok nagy költséget igényelnek, részletenkint 
hajtják végre. így most a héten kezdték meg 
Sümegen a telefon hálózatnak az építését.

Uj nagyközség. Bad csonytomaj 1911. január 
1-től kezdve nagyközséggé alakul. A községi 
jegyzői állás betöltése a múlt héten volt, mikor 
is egyhangúlag Vajda Elek m-mesgu'ácsi jegyzőt 
választották meg.

Gyilkos asszony. Szabóiics József fityeházai 
lakost halva találták a beleznai erdőben. A jelek 
arra mutattak, hogy a szerencsétlen embert orv- 
vndászok lőtték agyon. Szabolicsot özvegye el­
temettél te s a falu sajnálkozott az asszony nagy 
szerencsétlenségén. A csendőrség azonban tovább 
nyomozott s a múlt héten szenzációs eredményre 
jutott. Kiderült, hogy a gazdát saját felesége 
tétette el láb alól, mert veszekedő, durva ember 
volt, aki sokszor egész háznépének életét fenye­
gette. Lovrek Anna, Szabó lies József felesége 
egy Zadravecz Károly nevű fityeházai parasztot 
bérelt fel 20 koronáért, aki azután agyon lőtte 
a nyomorultat. Az asszonyt és a bérgyilkost 
letartóztatták.

Kedélyeskedés a vásárban. Günsberger Gyula 
zalabéri rőföskereskedő bejött a minap megtar­
tott országos vásárunkra. Fuvarosa ügyetlenség­
ből belehajtott egy már épülőfélben lévő sátorba 
és azt felbillentette. Morvát István, a sátár épí­
tője tiltakozott ez ellen s rászólt a kocsisra és

gazdájára is. Szó szót ért s heves perlekedés 
támadt. Günsbergernek József nevű fia kissé 
hevesebben elegyedett a dologba, mint kellett 
volna s tettleg is rátámadt Horvát Istvánra. 
Ez egy székkel védekezett, a fiú meg revolvert 
rántott elő s azt szegezte Morváinak. így néz­
tek farkasszemet as ellenfelek egymással, mikor 
rendőrök közbeléptek, a revolvert elvették s a 
veszekedésnek véget vetettek.

Andrásnapi országos vásár. A múlt hó 30 ára 
esett András napi országos vásárunk forgalma 
fölött nincs okunk panaszra. A kedvező időt 
sokan felhasználták közelben, távolban, hogy 
eljöjjenek adni-venni. A lehető legszebb s tiszta 
fajtájú állatokat, főként szép szarvasmarhákat, 
hajtottak fel a vásárra. Volt is kelete növendék 
marhának, hízott állatnak egyaránt. A gazdák 
el lévén látva takarmánnyal, nem szívesen vál­
nak meg a lábas jószágtól. Drága volt a mar­
háknak minden fajtája. A hízott állatok közül 
a lemázsáiásnál egy 958 kiló, egy másik 963 
kiló, egy harmadik pedig 1088 kilót nyomott ; 
páronként 1756, 1822 és 2054 kilót mutattak a 
legnagyobb számok. A felhajtott szarvasmarhák 
száma 3156, a lovaké 624 drb volt. Eladásra 
került összesen 1319 darab.

Kertész Tódor müiparáru raktára Budapest, 
Kristóf-tér, nagv képes árjegyzékét ingyen és 
bérmentve küldi t. vevőinek a következő tárgyik­
ról : Társasjátékok és a játékasztal kellékei. Frőbei 
és slöjd játékok. Játékszerek kis fiuknak és 
leányoknak. Csillogó karácsonyfadísz. Síobatovn.t 
eszközök. Korcsolyák. Téli sportcikkek, szánkók, 
ródíi ski, tél’ sport öltözékek. Vivóeszközök. 
Vadászkellékek, revolverek, riasztó pisztoly 3 K. 
Száncsengők. Bőráru. D iháuyeszközök. Bronz, 
porcéi Ián és japán díszműáruk, íróasztal kellékek. 
Finom acél ollók és kések, borotvák, háztartási 
cikkek, ebédlő asztal kellékek, tréfás tárgyak, stb.

A vicinális. A sok gúnynak kitett vicinális 
vasút egy újabb okot szolgáltatott w tréfára. 
Most újabban azt a jó szokást honosítják meg, 
hogy az éjjeli vonatokat nem fütik s ilyenkor, 
télviz idején jéghideg kupékba tömik bele az 
utasokat, a hol fog vacogva várhatják, a mig 
a vonat csigalassúsággal elkezd mozogni. Ilyen 
kellemes mulatságban volt része azoknak, akik 
az éjjel 2 órakor Zaiászéniivánrt érkeztek a 
minap. Egyik utas bátorságot vett magának ezt 
tiz állapotot szóvá tenni, mire a kalauz szép 
szelíden oilavágta, hogy a ki a hideget nem 
bírja, az sétáljon be Égerszögre; mire beér, ki- 
melegszik ; és — fűzte tovább a kedélyeskedést 
a kalauz, — e mellett megtakaríthatja a vasúti 
viteldijat. Talán lehetne ezen az álb poton egy 
kis jóakarattal segíteni.

Tüdővész gyógyítása. Elszomorító statisztika 
fekszik előttünk. A kormány ez idei jelentése 
a halálozásokról e's annak okairól. Legszomorubb 
ezen adatok közül a íiidővészről szóló statisztika, 
melynek a Dunántúlra vonatkozó adatait a múlt 
számunkban közöltük. Ebből kitűnik, hogy a ma­
gyar birodalomban tüdővészben hal meg a legtöbb 
ember. Évente 75.954, az összes halottak majdnem 
15 perceutje. Még lesujtóbb az ha elgondoljuk, 
hogy ennek a betegségnek főoka a nyomor. 
Pusztán a szegénysége, nyomorúsága miatt kell 
közel 80 ezer embernek elpusz'uinia. Gyógyításá­
val szomorú m állunk, és épen azért mert ide is 
főleg pénz, pénz és pénz kell. A tüdővész gyógyítá­
sára két fő mód vau. Az egyik a szanatóriumi 
kezelés, a másik a szérummal való oltás. A sza­
natóriumi kezelés alapeszméje az, hogy mivel a 
tft fővész rendszerint gyenge szervezetinket támad 
meg, diétvihus táplálás egészséges, tiszta levegő, 
napfény, nyűgöt, minden izgalomtól mentes 
életmód, a legjobb erősítő szer. Ezt nyújtja a 
tüdőbetegnek a szanatórium. Ez azonban rend­
kívül, költséges és a betegek csak elenyésző 
csekély része ju hat be a helyek kevés száma miatt. 
A szérummal való kezelés egyenesen a kórany ig 
ellen fordul és a szervezetből a bacillus kiirtá­
sára törekszik. Az utiörés érdeme e téren Koch, 
berlini professzort illeti. Nagy sikereket ért el 
Spengler, duvosi is, kit a világ minden részéből 
felkeresnek. Nálunk dr Wettenstein József ke- 

! zeli a saját feltalálta szérumával betegeit. Nem 
lenne magyar orvos, ha mm kellene nehézségek­
kel megküzdenie. Bár meglepő eredményeket 
ért el szerével, a hivatalos világ nmn akar róla 
tudomást szerezni. Irigykedve jut az ember eszébe 
Németország, ahol Ehrlicht profesztoruak már 
akkor, minden eredménytől még messze állott,
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már egy hatalmas tudományos intézet, kémiku­
sok serge, milliók állottak rendelkezésre, pe­
jig csak a merész eszmét vetette fel. Wetten- 
stein Józset dr már kész eredményre hivatkozik 
a miről az orvosok nagy része elismeréssel nyi­
latkozott, a betegek százai tanúskodnak mellette, 
kik felgyógyultak, és még esak annyit sem en­
gednek meg neki, hogy nyilvános kórházban, 
folytathassa értékes működését. Ja, nálunk siker­
rel gyógyítani, pláne felfedezni, csak az orvos- 
professoroknak szabad.

Bicikli tolvaj. A bicikli, noha már kimegy a 
divatból, mégis, akinek nincs annyi pénze, hogy 
magának autót vehesen megelégszik a biciklivel 
is. Sőt még az is igyekszik rá szerttenni — már a 
maga módja szerint, — kinek pénze nincs. Példa 
rá az alábbi eset: a felsŐpusztafai korcsma 
előtt, a falnak támasztva állott Lobi Páter 
biciklije, mig gazdája az ivóban öblögette, 
kiszáradt torkát. Mikor azonban tovább aki-rt 
karikázni, a biciklinek hült helyét találta. Ugylát- 
szik az illetőnek még gyorsabb lehetett az útja, 
mint Lobi Péternek. A csendőrség megindította 
a nyomozást.

Kifosztott részegember. Kovács Gáspár, Tömö- 
réd község kanásza a napokban többet ivott 
a kelleténél a hazamenetel helyett a nyílt utcán 
tért nyugovóra. Fölébredáse és kijózanodása azon­
ban szomorú volt. Pénzeszacskója, melyben 2500 
korona, — a szegény ember minden vagyona, — 
v-ilt, hiányzott. Kovács Gáspár azonnal a 
csendőrségre sietett és elpanaszolta esetét. A 
csendőrség aztán megtalálta a pénzt a falu korcs- 
márosánál, kit letartóztattak.

Időjárás, Mogorva, ködös, felhős napok jár­
nak. Komor ősz van; a szép fehér tél várat 
még magára. A hőmérő fagypont alá egyszer 
sem sülyedt a múlt héten, sőt volt nap, araikor 
dél körül *j* 10 R. fokot mutatott.
Piaci áraink a legutolsó heíivósáron 50 kilogrammonkirt.
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IRDETÉSEK
felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBAN

HT Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

Gyökeres és sima Riparia Portális alanyon ojtottak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők: Margit, 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó, Nagy Burgundi, 
Tiamini, Szilvaszőlő, Rüspökszőlő, Bakator, Piros és 
Fehér Saszla, Piros és Fehér Kecskeszemü, Passatuti, 
Fürmony, Hakszőlő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs­
levelű, Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Sárga Musko­
tály, Zöld Szilváin, Olasz Rizling, Jufark, Sárfehér, 
Leányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskát Hamburg, 
Muskát, Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portális vessző is van eladó 
ti mm. vastagságtól felfelé. Ezre 20 K. I oszt. fás 
gyökeres ojtványok ezre 100 írt. II. oszt. fás ojtvány 
ezre 50 frt, I. oszt. gyökeres zöldojtványok ezre 80 frt, 
hiányok pótlására igen erős, ezre 100 frt, I. oszt. sima 
zöldojtvány válogatott ezre 50 frt, rendes sima zöld- 
ojtvány ezre 40 frt, I. oszt. gyökeres Ripária Fortális 
vessző ezre 20 frt, II. oszt. gyökeres Portális ezre 12 
frt, I. oszt. sima Ripária Portális vessző ezre 10 frt, 
II osztálya sima Ripária Portális ezre 6 forint, Otelló 
vessző ezre 5 forizt. Megrendelések őszi és tavaszi 
szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések esetén az 
árnak egyharmad része előlegül elküldendő, a többi 
árfizetése pedig utánvétellel történik. — A megeredésért 
felelősséget vállalok.

bortermelő és ojtványké- 
szítö Gyöngyös, Tó-utca 
Kálvária part alatt 12584.

Vendéglősök! Borivók!

Csépány Mihály

f 11 f 111

A legjobb, legzamatosabb fehér, Siller 
és vörös hegyi borokat termelik és 
eredeti kitűnő minőségben, szavatosság mellett
a legméltányosabb árban szállítják a 
V1SONTA1 és MÁTRAHEGYALJAI
szőlőtelepek.

Székhely: GYÖNGYÖSÖN.
Hazánk legnagyobb hegyi oltványtelepei.

510. hold. Évi termés átlag 12000. hekto­
liter.

Megrendeléseket úgy nagyban mint kicsiny­
ben (fajonkint 50 literen fel ül) elfogad és kívá­
natra ársjánlattal szolgál a

Visontai és Mátrahegyi Szőlötelepek
Borértékesitő R.-T. Gyöngyös 

(Heves m.)- Postafiók 1. sz.
Sürgönyeim : Visontamátra. Telefon : 99. sz.

Felelős szerkesztő: Dr Gsák Károly.
Lap tulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác

I Valódi I
E legjobb minőségű porosz 3

I kályhafütő szén |
kicsinyben kapható

I Graner Lipót Fia |
B vaskereskedésében. rs

MmiiimüimmtiimMüiiK

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN.
Készít

mindennemű nyomtatványokat a leg- 
szebb kivitelben.

E R D É LY I JENŐ ZALAEGERSZEGEN.
Az ezredéves országos kiállítás elismerő oklevelével kitüntetve Telefon szám 43.

fúrt levert és ásott kutakat szivattyú­
kat két csöbörrel működő, könnyű 

járású különleges kutszerkezeteket.
Gép. vas, fémipari és lakatos munkákat,

drótfonatokat.
Villanyvilágítási, telefon es hazicsengo be­

rendezéseket.

Készít:
Vízvezeték berendezéseket elektromotorral 
közvetlenül a kutból automatikus bekap­
csolással. Légnyomással működő vízveze­

tékeket kézi vagy géperőre.
Fürdő- és closet berendezéseket vízveze­
tékkel vagy anélkül. Csatornázásokat.

Másokat és átalakításokat jutányosán eszközöl.
Ili

te

■HEsmall
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Beisinger
divatáruháza

Főtér

megkezdődött

aruK minősege

Ugyanilyen minőségűeket olcsóbban árusítani lehetetlen!

Kiállításunk megtekintését vételkényszer nélkül kérjük
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Pályázati hirdetmény.
A »Sümegi Népbank« a tulajdonát 

képező földszintes épületnek bankhelyi­
ség és igazgatói

lakás átalakítására
és ennek emeletre való építésére pályá­
zatot hirdet.

Az emelet két ötszobás lakás és a szük- 
géges mellékhelyiségekből állana.

Úgy az átalakításra, mint az uj épít­
kezésre nézve, melyben központi fűtés, 
világítás és vízvezeték is benn foglal tátik 
— tervrajz és költségvetés nyújtandó be.

Az igazgatóság által elfogadott tervezet 
300 koronával honorál tátik az esetre, ha 
az építkezéssel más pályázó bizatik meg.

Az alaprajz a »Sümegi Népbank« hiva­
talos helyiségében bármikor megtekinthető, 
ugyanott bővebb felvilágosítás is nyerhető.

A pályázat határideje 1911 január hó 
10-én jár le. — Sümegi Népbank.

Scholtz Károly,

633/v. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. hír. végrehajtó az 1881. évi LX.

102. §-a ^ H elmében ezennel közhírré teszi, 
,)Lrv a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1910. V. 
I. 365 sz. vég iése által Löwy Carolin végre- 
ajrató javára 330 K tőke, ennek 1910. évi 
uguszt US hó 9-től járó 5% kamatja, úgy járn- 
ífeai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
lkai mával bit ói lúg föiülfoglalt 000 koronára 
ecsült lovak, gazdasági eszközök, bolti cikkek 
s bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés 
ltján leer dő eladatása e'rendeltetvén, — ennek 

helyszínén, vagyis Kaszaházán leendő eszköz­
ödére 1910. évi december hó 19 ik napjá- 
iak délelőtt 10 órája határidőül kitiizetik és 
hhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
t gyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ágok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. 
a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 

3 eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 

vi LX. te. 108. §-ában megái lapított feltételek 
zerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi november hó 30.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

120/kgy. 1910.

Hirdetmény.
Sümeg község elöljárósága, a község 

képviselőtestületének 1910 évi aug. 28-án 
fenti szám alatt kelt határozata alapján 
ezennel közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező haraszti

köfejtési jogot
egymásután következő barom évre, vagyis 
1011 évi január 1-tßl 1913 évi december 
hó 31-ig terjedő időre, 1910 évi decem­
ber hó 15-én délelőtt 10 órakor zárt ajánlati 
verseny tárgyalással egybekötött nyi vanos 
árverésen bérbeadja.

Pályázók, illetve árverezni szándékozók 
felkiválnak, bogy 150K bánatpénzzel ellá­
tott zárt ajánlataikat a fentjelzett nap dél­
előtt 8 órájáig az elöljáróságnál annyival
inkább adják be, mert a ké.-o ) ‘1
ajánlatok el nem fogadtatnak.

A bérbeadási feltételek a község hazá­
nál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sümeg, 1910 évi november 29.^
elöljáróság­

ra i s a m a h e? mzmmam a m s a a &
#Ä!S$KS«iBSfet .__iSSÍ__„»a mmam

1 MODERN|e

lg két szobás garcon lakás E
6 am

íügyvédi irodának is alkalmas)
Fuchs és Grósz cég uj-m épült Oány- 
u’ca 5. szám alatti házának emeletén

5 azonnal kiadó. _
Ugyanott kiadó azonnal a cégnek azelőtti

3 szobából álló irodahelyisége
í a Főtéren, Spiegl-féla házban.

1 m asíiéit *»MsalbáF iy?.au

119/kgy. 1910.

Hirdetmény.
Sümeg község elöljárósága a község 

képviselőtestületének 1910. évi aug. hó 
28-án fenti szám alatt kelt határozata alap­
ján ezennel közhírré teszi, hogy a község
heti, hónapos és országos vásári

helypenzszedési Joga
egymásután következő három évre, vagyis 
1911. évi január hó 1 -tol 1913 évi decem­
ber hó 31-ig terjedő időre 1910 évi decem­
ber hó 15 napján délelőtt 9 érakor fog
zárt ajánlati versenytárgyalással egybe­
kötött nyilvános árverésen bérbeadatni.

A helypenzszedési jog kikiáltási ára 
3500 K azaz háromezer ötszáz korona.

Pályázni, illetve árverezni szándékozok 
felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat a ki­
kiáltási ár lO°/0-ának megfelelő bánatpénz­
zel ellátva, a fent jelzett nap délelőtt 8 
órájáig annyival inkább adják be, mert a 
később érkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A bérbeadási feltételek a községházánál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Sümeg, 1910 november 29.
Községi elöljáróság,

BB 1 --1M
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A nagyérdemű

közönség figyelmébe!
Van szerencsénk tudatni, hogy

Zalaegerszegen, a Főtéren, 
a plébánia épületben társas

női szabó és 
konfectio üzletet

nyitottunk.
Raktáron tartunk: kész felöltő­

ket, téli kabátokat, b 1 u z o k a t és 
alsó szoknyákat, kosztüm és min- 
denféle divatkelméket.

A fazon munkát a legolcsóbb
és legszebb kivitelben készítjük, 
úgyszintén férfiruhát iS elvállalunk.

Kiváló tisztelettel
Tischíér és Németh.

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR ...

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ™

ÁRUOSZTÁLYA
SZOMBATHELY

Ajánl: Mindennemű mezőgaz­
dasági és ipari gépeket, malom­
berendezéseket, benzin- es 
nyersolajmotorokat, cséplöqép- 
garniturakat, gép es nyersola­
jat, n űszaki cikkeket, zsák, 
ponyva és kötél - árukat, miu- 
dennem ü

műtrágyát
Kartellen kívül,

vetőmagvakat, erőt akar mány- 
féléket, b e If ö 1 d i és p o r o s z

kőszenet,
kovács-szenet, meszelés cemen­
tet, tűzoltó -félsz er e 1 é - 

s e k e t stb.

Mérsékelt árak! 
Nléltányosfizetés feltételek.
Központi iroda: Kőszegi-utca 2.

Riktár: Széli Kálmán utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel 
díjmentesen szolgaiunk.

Képviselői minden Községben Kerestetnek:.

Sürgős megbizásunk van

10.000.000 korona törlesztéses jelzálogkölcsön
elhelyezésére I. és II. helyre földbirtokokra és 

nagyobb városokban levő házakra,
41/2°/0-os kamatra

Kölcsönök s legmagasabb becsérték két harmad 
része erejéig a legelőnyösebb feltételek mellett 
engedélyeztetnek.

Fel világosi lássál költségmentesen szolgál:
PR0PPER és 0RLEI bank- és váltóüzlete

Budapest, Vi., Andrássy-ut 32.

*p * * * * * * » A-A-A A A 4*-. A.
•I*

Ha nem tud enni
*5.. rosszul érzi magát, biztosan segit 

az orvosilag kipróbált Kaiser-féle 4*

Fodormenta
gyomor caramella. *

Jó étvágya lesz, a gyomra meg­
javul és megerősödik.

Élénkítő és üdítő hatásánál fogva 
turistának nélkülözhetetlen.

Egy csomag 40 fillér.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter
Sándor és Kocsuha Emil gyógyszeré- i* 
széknél és Schmidt Győző cukrászdájában. H;*

*

*

*

W
W
*
*
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I »nyerőre berendezett |
~ lüzifa-felfürészeíő gépemet üzembe rs 
r: helyeztem. Vele bármely mennyi- 3 
Er ségii fa felvágására vállalkozom, rr 
E Ä vágást kézimunkásaim végzik. 5 
E A munka gyorsan elkészül. 5

E Mondschein Lajos 2
£ Sas-utca 8 szám. r5ü

Egy. a hasznosat a jóval összekötő

karácsonyi ajándék 1
az

Eredeti Siipr
„S3“

a legújabb és 

legtökéletesebb 

varrógép.

az LM
Az általam képviseli

&f E
í Uu
takarék- ^j Sinder í ^1 - 105 pénztár 500.000 koronát óhajt Zala- H

sí Bvarrógépek 
Brüsselben 1910 

évben
a legmagasabb 

díjat nyerték el

S megyében birtokra, és városi

HOPS
biztonsági gyorsfűzőnek 19i0-es mo­
dellje nemcsak tökéletes ideális forraló, melyet 
semilyen más meg nem közelit de egyszersmind 

remek dísztárgy is.

Csakis ilyent 
tessék elfogadni!!
mert a régi modell nem 

lévén tökéletes, az 
1718-«» modell óriási 
áldozattal tökélesítve 

hoztuk forgalomban. — 
Ennek alakja művészi, 
külszine sötét galvanó- 
bronz, tökéletes minden 
részében, lapos alakú, 
erős az égője, mely7 ín- 
tenziv lángot ad, erős 
alkatrészei szétszedhe­
tők, tisztíthatok, cserél­

hetők.

4

F
fe, XrJfT ■■

Ezen tökéletes Rops- 
nak az ára is csak 

4 korona.

Kapható minden szak­
üzletben, hol pótrésze­

ket is árusítanak.

Kényelmes fizetési feltételek. Készfizetés esetén árengedm. 
Árjegyzéket és utasításokat ingyen és bármentve küld a

Singer Co. varrógép részvénytársaság
Zdiaegerszeg, Vármegyeházíér 1.

I házakra G°/0 kamat mellett q 
|í elhelyezni. ^

Gfif Értesítést ad Zalaegerszegen g
ä
H

IM sk

Vöczköndy László, f|
i

l^ops fémáruipar R. T.
Budapest, V/1., Váczi-ut 74. szám.

Prospektus ingyen éa hérmentve küldetik.

minden

Belföldi, hazai uj
biztosító részvénytársaság,
mely az ÖSSZ63 régi, uj és legújabb

= biztosítási ágazatokat =
közvetlenül és közvetve műveli, meg­

bízható, tevékeny, jó üzletszerző
főügynököt keres.

Kimerítő, Írásbeli ajánlatok $ Összes 
biztosítási ágazatok« alatt Ecksíen 
Bernáí hirdetési irodájába, Budapest, 
ViS. kerület, Erzsébet-körut 37 szám

alá küldendők.

Szőiő-oítványok,
szőlővesszők ég finom érmelléki borok be­
szerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb 

hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor Fia
szolőteíepét Bihardíószegen.

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen és 
bérmentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból sem 
szabad hiányozni, mert sok mindenkit érdeklő dolgot 
tartalmaz. Tehát senki el ne mulassza egy levelező­

lapon kérni.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél. Készlet: 3 millió.

Egyesült Műasztalosok Szövetkezete
Budapest, Liszt Ferene-tér 13.

I
bives tudomására hozzuk a butorvásárló t. közönségnek, hogy minta- 

termeinkben

állandó butorkiállítást
tartunk a főváros elismeri legjobb asztalosai által készített mindennemű lakás- 
berentiezési tárgyakból. A minta termeinkben kiállított minden egyes butoi- 
darab, mielőtt eladásra kerülne, szövetkezetünk bíráló-bizottsága által lesz 

I felülvizsgálva s így abban a helyzetben vagyunk, hogy, vevőink legmaga-
"* '•«-ieivgí Ívűjük. Tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgálunk.

1

sa bb igen veit i

Kárpitos munkák egyszerűtől a legfinomabb kivitelig. 
---------- ------------ aasHtiomaaBBE^

mmmrn as -JEaiBi----
I MnSBHr

Legközelebb megjelenik a képviselőházban
most letárgyalt uj

HaagiÉiÉiEiEiasEiEiEjaEiÉiH
ra a
a
a

eimü könyv.

aa
[q] egy újonnan épített qj]

13 , a .. . , a1 pekuzlet |
Pl azonnal bérbeadó. pjja a
[q] Bővebb felvilágosítás nyerhető [ö|

M Scheier Dávidnál ij
EJ Zalalövőn.

II Bírák, ügyvédek, kereskedők és iparosoknak nélkülözhetetlen. II
O Q
II összeállította, magyarázatokkal és széljegyzetekkel ellátta:
II Csilléry Dávid, kir. járásbiró. IS

ÍO A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, mely a legfinomabb papíron, zsebben hordható alakban lesz kiállítva D

I bolti ára fűzve 6 korona. — - -nniiíuri - -| - - I I - -ri II

Megrendelhető: gg

Manyák és Tóth könyvkiadóknál Nagykárolyt 
és minden hazai könyvkereskedőnél.

sssBaesHBSBsaa» »
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

5« 'ten. -iWlfAlHStókisifl •** »iSdiaa«
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lőerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC ésTÁRSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetési feltétel 1

•1*
Egy használt

teke-asztal,
* jókarban, dákokká!, tartó- i* 

val eladó.

Nagy Dezső
^ szállodásnál Zalaegerszegen.
r

Szőlő- R
szállít ameri­
kai sima és 

gyökeres 
vesszőket kü­
lönféle fajok­
ban, fajtiszta- 
ságért jótállva

legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 
és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kisküküliömenti első szölöollYány telep.
tulajdonos:

Caspar! Frigyes.
Medgyes 109. szám (Nagykiikiillő megye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irás- 
belileg bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő­

telep feltétlen megbízhatóságáról.

»Zalamegye, Z&lavármegyei Hírlap ’ 11
c-w -vK rssrag—MW! a vrev <-s$**aroi*xe»eee

Olcsó
karácsonyi bevásárlási forrás!

Mindennemű konyhacikkek,
varrógépek, kerékpárok, korcsolyák,
vadászati cikkek, gramofonok, villany zseblámpák,

gazdasági .gépek.
Nagy lakatos és gépjavító műhely.

Horváth Imre kereskedő Zalaegerszegen.

606
Legközelebb megjelenik sajátkezű munkája

EHRLICH és HATA5.S',»606”í:s!í
HSBmaB^m»HSB@aB®QSS®HOMa Eredeti kísérletek megörökített élethü képeivel.

írták: Dr Ehrlich P. és Dr Hata S.
Magyarra fordította, előszóval H«* M Q ? C P h ^ I !<’ fi TÍHIICSQ kolozsvári 
és magyarázatokkal ellátta : i-*» IfI Ä I o u II dl 1 IX U I íllllClu egyetemi tanár.
Tudományos értéke mellett szenzációban érdekes munka, melynek tartalmát minden kulturember- 

nek ismernie kell. Bolti ára : fűzve 6 K, dísz kötésben 8 K.
Az előfizetési összeg beküldése esetén bérmentve küldjük, utánvételes rendelés esetén a portót

a rendelő fizeti. — Megrendelhető :

es fSándot* k°nyvkiadóhivataiátó1 Debreczenbcn
és bármely más hazai könyvkereskedőnél.

Óh jaj!

’v'v. Y ‘Ő

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt- Éljen!
ség és einyálkáso-
dás ellen gyors és

biztos hatású f _ ii

Egger mellpasztilláí,
V53 ^ íj ~

az étvágyat nem rontják
és kitűnő Ízűek. 0§}i ij top* *é á /Ék

Doboza í Korona és 2 Korona. B§ WwmL
Fő- és szétküldés! raktár:

/>'.*« *T Y / ;Vt.'l/la

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR Egger mellpasztilla

Budapest, V., Váci-korút 17. csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Koasuba Emil, Sümegen : KoSsa Gusztáv, Zalaszentgróton ; Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

BBjgsÉisaiciEiÉiÉiEiEissaiiEiasEiGiEiaejaEiEiEiÉiEiEiÉiaaiiEiEiEigiEiÉiEiaaaÉiSÉiiiÉiaía
[Hl
lg Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a Weisz Lde-
1 féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
li különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek, 
jjp Törekvésem az, hogy a t. közönségét pontosan kiszolgáljam.
lg Kiváló tisztelettel

[a Weinberger H. és Fia.
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Jóság,
ár és

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

i

l

Schicht
szarvas
minden jó tulajdonságában, tiszta-' & 
ságiban, mosóképességében, lágyságá- £

ban és olcsóságában. f
H\ Gt M G> ^ ít <S««k S’ Ct <5t -^i'feuCírt fc

gt.9JE8r

1 Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyPemeetefü cukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

határozottan RÉTHY-félát kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el I

Védjegy: „Horgonyt1 
------ 5^5------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-

....... ........ sölésképpen használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
DüRichter gyógyrzer ára az „Arany oroszlánhoz“,

l’rágában, Elisabethstrasse 5 neu 
Mindennapi szétküldés.

r a

Budapesti 1896 évi kiállításon szép és jó munkáért kitüntetve.

Butorkedvelők figyelmébe.
Aki szép, tartós és jó bútort óhajt 
beszerezni az forduljon bizalommal

i Ferenc asztaloshoz
(Zalaegerszeg, Csány-utca 42. szám.)

ahol a legszárazabb anyagokból a kor 
igényeinek megfelelő stílben és kivitel­
ben a legmodernebb bútorok készülnek.

iBBaeaaaaBaB5SS®!ss«B9a8$^as?ssssBE@s85g3iBsaE#*«BBa«Bi«»sEBaBaai
Az országos iparegyesület által 1897 évben diszéremmel jutalmazva ipari jelességért.

Radó Henrik
női divatáruházában Zalaegerszeden,

selymek, bársonyok, csipkék, hímzé­
sek, keztyük, derékíuzók, harisnyák, alsó- és felsőszoknyák, 
gyermekruhák és kötények, női kötöttkabátok, lakk- és 
gummiövek, szalagok, esőernyők, úri- és női nyakkendők 
igen jutányos áron. Gyermekkötények 50 fillértől kezdve.

HamerSi-keztyük egyedüli árusítója.
íjLaajL. l^raBBPrl Basa ■■

jJLSäiJUhrsssir

Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
A KÜHNE-féle mosonyl

gazdasági gépgyár gyártmányaiból
állandó raktár van,

■

Gráner Lipót Fia vaskereskedésében,

ZALAEGERSZEGEN

Gyári árban kaphatók 
mindennemű gazdasági 

gépek.
;• .-■•••• .

/» I .-’.»r c. Mcsotirfí

A gazdaközönség igen ked/ező 

részletfizetési feltételek mellett 

vásárolhat gazdasági gépeket.

Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
r é

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen?


